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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Bom dia a todos, convido o Vereador Franklin para a leitura 
do texto bíblico.  

O SR VEREADOR FRANK ALVES: Bom dia a todos. “Como são felizes os que habitam em tua casa 
e louvam sem cessar”. Salmo 84-4.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Passo a palavra ao 1º Secretário para a leitura do 
Expediente.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Bom dia a todos. Expediente da 47ª Sessão Ordinária, da 
1ª Sessão Legislativa, da 19ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix 
Araújo, em 5 de junho de 2025. Recebemos o balancete financeiro do departamento de 
contabilidade desta Casa referente ao mês de abril de 2025. Projeto de Lei nº 590 de autoria do 
Vereador Sargento Wellington Cobra dispõe sobre a autorização da criação de um aplicativo de 
alerta e monitoramento para mulheres com medida protetiva em Campina Grande. Projeto de 
Lei nº 591, de autoria do Vereador Sargento Wellington Cobra, denomina de Rua Arthur Ribeiro 
Bezerra uma das novas vias públicas localizadas no município de Campina Grande. Projeto de Lei 
nº 592 de autoria da Vereadora Jô Oliveira, autoriza a criação da coordenadoria municipal de 
políticas de promoção da igualdade racial em Campina Grande. Projeto de Lei nº 593, de autoria 
da Vereadora Jô Oliveira, institui o conselho municipal de promoção da igualdade racial em 
Campina Grande. Projeto de Lei nº 594, de autoria do Vereador Saulo Noronha, dispõe sobre a 
instalação de banheiros químicos em logradouros públicos do município de Campina Grande. 
Projeto de Lei nº 595, de autoria do Vereador Severino da Prestação, institui o programa TV 
Câmara Mirim com edição mensal no município de Campina Grande com o objetivo de dar 
visibilidade às ações do Poder Legislativo por meio da participação de crianças e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 596, de autoria do Vereador Severino da Prestação, autoriza o 
poder executivo municipal a instituir o festival infantil de cultura e artes no município de Campina 
Grande, com foco na valorização da cultura nordestina. Projeto de Lei nº 597, de autoria do 
Vereador Severino da Prestação, autoriza o poder executivo a instituir o programa São João em 
Família, com o objetivo de promover ações culturais e lazer voltadas à integração familiar 
durante os festejos juninos. Projeto de Lei nº 598, de autoria do Vereador Severino da Prestação, 
institui o dia municipal do São João em Família no âmbito do município de Campina Grande e dá 
outras providências. Projeto de Lei nº 599, de autoria do Vereador Márcio Guedes, determina o 
fornecimento de dieta especial para pessoas com doenças celíaca e permite entrega desses 
alimentos a pacientes internados em hospitais e estabelecimentos de interesse da saúde do 
município de Campina Grande. Projeto de Lei nº 600, de autoria do Vereador Márcio Guedes, 
institui no município de Campina Grande as filas preferenciais e vagas de estacionamento para 
pacientes com fibromialgia e dá outras providências. Projeto de Lei nº 601 de autoria do 
Vereador Dinho Papa-Léguas, altera a Lei 9257 de 16 de junho de 2024. Lido o  Expediente, 
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Senhor Presidente. Faço agora… Recebemos um ofício aqui de justificativa de ausência vindo do 
gabinete da Vereadora Valéria Aragão. “Informamos por meio deste gabinete que a Vereadora 
Valéria Silva Aragão não poderá comparecer à sessão ordinária nesta data, dia 5 de junho de 
2025, em virtude da realização de exames de saúde previamente agendado, na expectativa de 
acolhida favorável reitero votos de estima e consideração por essa Casa.” Feito o registro, Senhor 
Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Determino à Secretaria de Apoio Parlamentar o 
arquivamento do Expediente. Abrindo o Pequeno Expediente, em ordem de inscrição, o 
Vereador Rafafá. Rafito.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Bom dia a todos, senhor presidente, senhoras vereadoras, senhores 
vereadores, toda imprensa, galeria, assessores. Eu vim hoje aqui só pra parabenizar o prefeito 
Bruno por duas coisas fantásticas que ele anunciou ontem, compartilhou com a gente. A primeira 
é a revitalização da linha férrea que corta São José da Mata ao Aluízio Campos, do trecho do 
Araxá até o Aluízio vai ser revitalizado nessa correria, nessa grande forma que tem de querer 
fazer política pública da gestão do prefeito Bruno. Parabenizo demais ele por essa iniciativa, é 
um sonho de muito tempo, principalmente para nós que temos em média 30, 40 anos, Vereador 
Frank. Que a gente sabe que não conseguimos de fato pegar a linha férrea quando era ativa, e 
tendo agora essa possibilidade de voltar isso para Campina Grande é gigante. E outro ponto que 
eu parabenizo o prefeito Bruno é pelo anúncio de três novos conjuntos habitacionais em 
Campina Grande, que serão cerca de 600 moradias em nosso município. Pra que possa atender 
a demanda de muita gente que luta pela sua casa própria e entende a necessidade de ter seu lar. 
E esse olhar junto do prefeito Bruno pra essas pessoas que ainda não tem suas casas, mostra o 
compromisso que ele tem com nossa cidade e com quem mais precisa. Então, diante disso, 
Senhor Presidente, muito obrigado a você e a todos, grato demais pela oportunidade.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Rafa, para você ver a paz como reina nessa Casa, você viu 
quem estava ali filmando, não é? Eita, você é peso, agora com a palavra, Anderson Pila. 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Bom dia, Senhor Presidente, vereadores e vereadoras. Senhor 
presidente e vereadores, eu queria só um minuto da atenção, e vereadora, eu só queria um 
minuto da atenção. Eu vou… É uma fala breve, mas uma fala que muito me preocupa. Eu vi 
divulgado, tanto nas redes sociais como no próprio projeto da gestão municipal, a implantação 
do VLT. E aí, para que não entendam de forma controversa, é um projeto interessante, necessário 
para a cidade de Campina Grande, extremamente necessário. Eu acho que já faz um longo tempo 
que tanto as gestões municipais quanto estaduais, ela vem lutando por isso, e aí passou por 
vários governos e várias gestões municipais. Mas o que me preocupa, Vereador Luciano Breno e 
Dinho, que olham com atenção, é que durante este período da inutilização da rede férrea, foram 
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se aglomerando algumas pessoas, inclusive dentro desse limite que não era previsto, e que houve 
inclusive uma ausência do poder do Estado, naquele momento dessas ocupações. Mas só que 
hoje vivem mais de cem famílias, cem famílias hoje, ou elas têm residência, ou elas construíram 
as suas moradias, até pelo déficit de moradia que o município tem, e essas pessoas que vivem 
em vulnerabilidade social, essas pessoas que vivem em um estado de insegurança social muito 
grande, com o avanço dessa rede férrea, a gente precisa de uma ação de responsabilidade social 
para com essas pessoas. Não é possível que a gente pense, Luciano Breno, não é possível que a 
gente pense, presidente Saulo, que a cidade pode crescer com a vinda do VLT, mas que a gente 
não garanta, através de uma grande responsabilidade social, a moradia para essas pessoas que 
hoje ocupam a rede férrea e os terrenos que a ela pertencem. Essa Casa precisa se debruçar por 
isso. Mais uma vez, o projeto é extremamente importante para a cidade, mas a gente não pode, 
Vereador Rafafá, esquecer que ali tem famílias. São mais de cem famílias que a gente vê, 
principalmente na área do Araxá, que a gente vê na área ali do Tambor, paralela à Rua do Fogo, 
e essas famílias, Vereador Tertuliano, elas não podem ser retiradas e jogadas nas ruas com a 
argumentação do crescimento da cidade, com a argumentação que o VLT vai trazer benefício 
para muita gente. A gente sabe que vai trazer benefício, Vereador Alexandre, vai trazer benefício 
de mobilidade importante para a cidade, mas a gente não pode simplesmente crescer e não ter 
a responsabilidade social. Eu queria conclamar, chamar, convidar para que essa Casa, ela possa 
criar, Vereador Alexandre, uma frente parlamentar para que a gente possa se debruçar através 
do andamento desse processo do VLT, da reconstrução da linha férrea, para que essa população 
que vive a invulnerabilidade da linha, que vive à margem desses trilhos, ela não seja retirada 
abruptamente desses locais e jogada na rua sem ter uma condição digna de moradia, como 
garante a nossa constituição. Eu acho que essa Casa tem o papel de defender o crescimento da 
cidade, mas ela também precisa defender as pessoas. E se tiver uma pessoa apenas em Campina 
Grande, que ela possa passar por qualquer tipo de vulnerabilidade social, é obrigação nossa, 
Vereador Dinho, obrigação nossa intervir. E aqui eu estou chamando para que a gente faça uma 
frente ampla com as duas bancadas. Aqui não é questão de ideologia, cor partidária, muito 
menos de bancada de oposição nem situação, Vereador Franklin. Aqui é questão de humanidade 
e empatia. Essas pessoas, elas poderão ser retiradas abruptas de lá e ser colocadas, Vereadora 
Pâmela, na rua sem ter nenhum tipo de respeito às suas dignidades. Então, a gente precisa nos 
debruçar. Eu estou puxando esse tema inicialmente. Eu vou trazer, Vereador Alexandre, pra a 
semana, alguns dados de quantas pessoas poderão ser impactadas, quantas residências poderão 
ser impactadas, porque nós precisamos tomar uma decisão desta Casa em proteção dessas 
pessoas. Eu vi também nesse mesmo anúncio o próprio prefeito anunciar 600 novas moradias 
populares para Campina Grande. E se tem 600 moradias populares a ser construída, essas 
pessoas, a gente tem que garantir que elas estejam dentro delas. Porque essas pessoas, elas não 
podem ser retiradas e jogadas, como repeti mais uma vez. Mas essa garantia eu queria chamar 
a todos, Vereador Saulo, pela força que essa Casa tem quando coletivamente defende as pessoas 
vulneráveis e que mais precisam. Mas essa Casa precisa entrar neste debate e garantir a essas 
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famílias um local digno de garantia, um local digno de moradia, como garante a Constituição. 
Muito obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Ainda, no Pequeno Expediente, o Vereador Luciano Breno.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Senhor Presidente, colegas vereadores, meu muito 
bom dia a todas as pessoas aqui presentes. Eu… é importante a preocupação do Vereador 
Anderson Pila, líder da oposição, em relação àquelas pessoas que estão à margem da linha férrea. 
Não resta dúvida que é preciso ter um olhar diferenciado. E fico muito feliz quando Vossa 
Excelência vem a essa tribuna reconhecer a importância que é o crescimento da cidade. 
Lembrando que é uma luta, uma luta que vem há muito tempo da própria população de Campina 
Grande, almejando, sonhando o VLT. E, hoje, ele passa não apenas de um sonho, mas para se 
tornar uma realidade. E essa realidade veio através, Vereador Dinho, Vereador Saulo, presidente, 
do prefeito Bruno Cunha Lima, que tem sido um desbravador. Aquele que tem realizado todos 
os sonhos antigos da nossa cidade. Eu sempre que me encontro com ele tenho dito que ele é um 
privilegiado, um escolhido e um chamado. Vou começar pelo Parque Evaldo Cruz, que há muito 
tempo existia um anseio da população, aquele local que era um local que estava servindo apenas 
para usuários, um local inseguro, insalubre. E hoje a gente pode contemplar aquele local como 
local onde as famílias voltaram a frequentar. Ampliação, desapropriação para ampliação do 
Parque do Povo. Aumentando a capacidade de uma festa que sem dúvida nenhuma representa 
um dos maiores marcos de Campina Grande, não a nível de Brasil, mas a nível de mundo. Então 
o VLT, ele traz para Campina Grande a possibilidade de crescimento, de crescimento pra todas 
as pessoas que são da cidade e que virão para a nossa cidade. Lembrando que a responsabilidade, 
a princípio, daquelas ocupações não era a responsabilidade do município. E nós sabemos que as 
ocupações, embora eu entendo a preocupação do Vereador Pila, e a gente deve discutir e a gente 
deve planejar, a gente deve ter um olhar diferenciado para essas pessoas que estão à margem 
da linha férrea. Mas lembrando que são posses precárias e que na verdade a gente não pode, de 
certa forma, aqui também aceitar qualquer tipo de invasão na nossa cidade. Porque senão nós 
vamos perder o controle e vamos entrar em uma situação difícil. Porém, concordo com o 
Vereador Pila, que nós devemos sim provocar nesse planejamento, nessa conquista, e esse é o 
momento de festejar, é o momento de se alegrar com o progresso da cidade, com a iniciativa do 
prefeito Bruno Cunha Lima, desde o seu primeiro mandato, teve a preocupação de estar em 
Brasília, agora essa semana mesmo, na segunda-feira já, na segunda-feira… sexta-feira a abertura 
do Maior São João do Mundo, passou o final de semana no Parque do Povo ali acompanhando 
os festejos juninos, na segunda-feira já estava em Brasília, lutando pelos interesses da nossa 
cidade, pelo interesse de Campina. Então, é uma cidade que tá crescendo, é uma cidade que 
aberturas de avenidas estão aí sendo visíveis aos nossos olhos, melhorando a mobilidade da 
nossa cidade. É uma cidade que está avançando, é uma cidade que está recebendo prêmios, é 
uma cidade que está dando um show de gestão e está trazendo pra a população de Campina 
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Grande e para aqueles que desejam vir à Campina Grande, investir, morar. Uma cidade tranquila, 
uma cidade segura e uma cidade acima de tudo que oferece oportunidade aos filhos da terra e 
aqueles que são, como diz o nosso hino, forasteiros que vêm para a nossa cidade na expectativa 
de que Campina, que é uma cidade grande, cada vez através da gestão do prefeito Bruno Cunha 
Lima, vai se tornar uma cidade muito maior. É uma cidade que tem avançado. Então, o VLT, hoje, 
eu tenho certeza que essa Casa, essa Casa vai parabenizar essa gestão por essa iniciativa e, claro, 
que nós temos que ter preocupação, nós temos que ter uma atenção, Vereadora Aninha. Você 
que é envolvida, até demais, na parte social com as pessoas que moram ali. Mas a gente precisa 
lembrar de algo, Vereadora Carol, que é algo que a gente precisa entender da precariedade da 
ocupação daquele lugar, que era de responsabilidade, inclusive, do governo federal e não do 
governo municipal, que deve ter uma atenção, sim, mas as pessoas que estão lá são conscientes 
de que aquela ocupação é uma ocupação indevida. Nem por isso a Câmara deixará, nem o 
prefeito Bruno Cunha Lima, tenho certeza disso, deixará de ter uma olhada diferenciada. Mas 
hoje não é motivo da gente reclamar, murmurar, muito pelo contrário, é momento da gente 
agradecer ao prefeito, porque aquilo que é benefício, assim como eu parabenizei o governo por 
ter implantado o Fies, aliás, o Refis, perdão, o Refis… Eu tenho certeza que os vereadores que 
têm amor por Campina, também irão parabenizar pela implantação do VLT. Muito obrigado, 
senhor presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, Vereador 
Dinho Papa-Léguas. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Bom dia a todos, queria cumprimentar todos os 
vereadores, todas as vereadoras, todos os colegas da imprensa, todos que se encontram na 
galeria, todos os servidores dessa Casa. Queria me acostar às palavras, aos discursos de todos os 
três oradores que me antecederam, tanto o Vereador Rafafá, quanto o Vereador Anderson Pila, 
é uma preocupação inerente ao nosso cargo, Vereador Anderson Pila, se preocupar com as 
pessoas, com o que vai acontecer com as pessoas e com a fala do Vereador, vice-presidente dessa 
Casa, Luciano Breno, que enaltece e muito a gestão do prefeito Bruno e traz esse reconhecimento 
por esse feito de estar trazendo de volta, né, e trazendo essa notícia da revitalização da linha 
férrea aqui em Campina Grande. Já é um pleito de décadas, eu acho que há décadas a população 
de Campina Grande já vem à espera desse fato, dessa obra aqui em Campina Grande, então como 
disse o Vereador Luciano Breno, o prefeito Bruno Cunha Lima, logo ao término do final de 
semana, na segunda-feira já estava em Brasília, em busca de recursos, em busca de melhorias 
para a nossa cidade e aí traz essa notícia, né, que só nos traz alegria a toda a população de 
Campina Grande e a todos nós, que somos representantes do povo de Campina Grande, que é a 
revitalização da via férrea, que vai trazer mais mobilidade urbana para a nossa cidade, vai trazer 
mais qualidade de vida pra a nossa cidade, Vereadora Carol Gomes, que está muito atenciosa ao 
nosso discurso. Bem como os três conjuntos habitacionais, que também ele trouxe essa notícia 
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que irá trazer aqui nos próximos meses, essa benéfica para o povo de Campina Grande, tenho 
certeza aí que toda a bancada federal do nosso estado estava também empenhada junto com o 
prefeito Bruno e aí a gente deixa nosso reconhecimento ao deputado federal Romero Rodrigues, 
ao senador Veneziano, todos que de alguma forma estão envolvidos nesse conjunto de obras 
que irá chegar logo em breve para Campina Grande, que é a revitalização da via férrea e esses 
três conjuntos habitacionais que irão trazer aí mais de 600 moradias. Então, parabenizo aqui essa 
Casa pelo reconhecimento aos vereadores aqui que antecederam, mas subo também essa 
tribuna hoje para trazer um reconhecimento à tropa, à nossa polícia militar, que ontem na 
Assembleia Legislativa foi aprovado, foi aprovado o projeto de lei da LOB, a Lei Organizacional 
Básica da Polícia Militar. Também era um projeto que já vinha se estendendo há muito tempo aí 
nas gavetas e não era votado na Assembleia Legislativa, então ontem o presidente Adriano 
Galdino colocou em pauta e os deputados votaram e aprovaram a lei organizacional da polícia 
militar. Que já era esperada há muito tempo, diga-se de passagem, os nossos guerreiros da 
polícia militar, por essa lei. Então, é uma lei que traz alguns benefícios, eu digo que não foram 
todos, não foi atingido todos os pleitos que os policiais militares, principalmente os praças, 
queriam e assim ainda, como eu disse a alguns colegas ontem por telefone, a luta ainda continua, 
é uma lei muito importante, a gente dá um avanço, sim, à categoria da polícia militar do nosso 
estado e aí eu deixo os meus parabéns, o reconhecimento a todos os deputados estaduais que 
votaram nessa lei. Eu particularmente passei quatro meses na Assembleia Legislativa e de alguma 
forma também tentei contribuir com essa lei, fiz visitas ao secretário de Segurança Pública, 
também ao coronel Sérgio, que é o comandante-geral da polícia militar pra pleitear a celeridade 
dessa lei. Então, a gente fica muito feliz, porque de alguma forma também a gente tentou 
contribuir, eu faço parte da Segurança Pública, sou defensor da Segurança Pública nesta Casa e 
tive a honra de também ser defensor na Assembleia Legislativa. Está aí algumas fotos das nossas 
visitas, tanto ao comandante-geral, as forças policiais, como ao coronel Sérgio também, que é o 
comandante da polícia militar, levamos essa nossa preocupação na aprovação dessa LOB e 
ficamos muito felizes ontem de ter visto a Assembleia Legislativa dar esse reconhecimento a essa 
tropa tão sofrida que é a tropa da polícia militar, a categoria dos policiais militares. Então, deixo 
aqui o nosso reconhecimento, o nosso agradecimento, como eu disse, não é tudo que a gente 
queria, não é tudo que a polícia merece, ali todos os pleitos não foram atendidos, mas já é alguma 
coisa, já é uma evolução. Só em a gente estar tendo esse reconhecimento por parte do Governo 
do Estado, já fica aquele caminho aberto para que próximas melhorias sejam alcançadas pela 
categoria da polícia militar, ao qual eu faço parte, tenho muita honra de estar trazendo essa fala 
aqui hoje à tribuna. Então, a minha fala de hoje, Vereador Pimentel, é sobre isso, é sobre o 
reconhecimento tanto da Assembleia Legislativa e dizer que o governador João Azevedo também 
tenha esse olhar mais aguçado, mais diferenciado pra o braço armado do Estado, que é a Polícia 
Militar do Estado da Paraíba, que merece sim esse reconhecimento e eu tenho certeza absoluta 
que ele vai sancionar essa lei para que essa categoria. Só pra concluir, Senhor Presidente… Para 
que essa categoria tenha um reconhecimento devido. Ainda digo, não é tudo que a categoria 
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merece, mas já é um bom passo aí para que as coisas venham a acontecer, só em a categoria 
estar sendo reconhecida, tendo portas abertas, tanto na Assembleia como na granja do 
governador, a gente já fica feliz porque tenho certeza que essa categoria merece e deve ser 
honrada e prestigiada pelos governantes do nosso Estado. Então, meu muito obrigado, senhor 
presidente. Estou no pequeno expediente, Vereador Pimentel, mas seria uma honra para mim 
ser aparteado por Vossa Excelência, mas com certeza irei escutar atentamente o vosso discurso. 
Então, que Deus abençoe a todos vocês, parabéns a toda a Polícia Militar que está sendo 
prestigiada, graças a Deus, até que, enfim, a Polícia Militar está sendo reconhecida aqui no nosso 
Estado. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Vou abrir a sessão aqui para Pimentel e Wellington, não 
posso deixar de abrir.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Dinho, realmente você… Na realidade, o governo João 
Azevedo, e justiça tem que ser feita, iniciou aparelhando toda a polícia, que vocês foram policiais 
e continuam sendo, porque nunca deixa de ser policial militar, e sabe do sufoco que passou anos 
atrás, sem proteção, sem os coletes, sem armamento adequado, sem formação adequada. Hoje, 
o Estado da Paraíba é todo informado, todo linkado, todo o Estado da Paraíba. Isso para uma 
ação policial é primordial, porque é a informação inicial para uma ação. Eu não sou policial não, 
mas já escuto isso, não é? Então é o seguinte, não tem o que discutir. Mas assim, o Governo do 
Estado, além de aparelhar, dá condições dessas ações de segurança pública no Estado da Paraíba 
e aqui em Campina Grande. O aparelhamento para dar segurança ao Maior São João do mundo 
é coisa de cinema, é coisa de cinema, de cinema. Com todas as informações, com câmeras, com 
facial, com drones, tudo isso ajuda a segurança e ajuda também a segurança do próprio policial. 
E agora, com essa lei, que eu tenho certeza que o governador vai sancionar, dá um passo largo 
no reconhecimento do trabalho dos policiais. Porque eu me lembro da discussão que tivemos 
aqui sobre o salário. E eu mostrava que o salário base, o salário base do policial, com relação, 
Cobra, com relação ao Brasil, ele está na média boa, está na média boa, acima de Rio de Janeiro, 
de São Paulo, o salário base. Claro que o incremento desse salário base, aí o Estado da Paraíba 
desce um pouquinho nessa história. E essa lei vem dar um reconhecimento, um alento maior, 
um reconhecimento maior, que eu tenho certeza que vai não atender em tudo, mas vai atender 
na expectativa do policiamento. O governo do Estado da Paraíba, João Azevedo, tem esse olhar 
crítico da própria administração dele. E esse olhar crítico faz com que esse governo avance 
sempre, avance sempre na saúde, na educação e na segurança pública. Que eu parabenizo os 
senhores policiais e parabenizo o governo do Estado e a Assembleia Legislativa, com a coragem 
de assimilar as emendas ditas com a ajuda das associações da Polícia Militar de Campina Grande. 
Parabéns.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Eu queria registrar que a Vereadora Ivonete Ludgério está 
participando da sessão remotamente. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o Vereador 
Rostand Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia, bom dia. Bom dia a todos os vereadores, 
vereadoras dessa Casa, senhores da imprensa, senhores que estão na galeria, funcionários. Eu 
vim aqui falar da nossa festa, que nossa festa que é badalada em todo o país, que é o Maior São 
João do Mundo, mas sempre eu gosto de frequentar aquela parte ali de baixo, a parte que você 
passa debaixo do túnel, quando você sai do Parque Evaldo Cruz, está muito belíssimo ali. Mas o 
que chama atenção ali, que quando você vem do Parque do Povo, você vem descendo para pegar 
aquela parte em cima da ponte que você atravessa, pra chegar na 13 de maio. Ali para mim ficou 
um quartel general. Turista passar de carro não vê, aquela muralha. Eu que gosto de viajar e ver 
a cidade, né, aí o Parque do Povo está numa muralha, naquela parte ali você não vê, aquela parte 
das bandeiras, você não vê nem aquela fogueira que tem lá. Está uma muralha. Podia tirar aquela 
muralha ali, o pessoal estaria passando em cima da ponte e ver o parque, para tirar foto, para o 
cara postar que está em Campina Grande. Você chega no Parque do Povo, só vai postar que está 
em Campina Grande nas barracas. Você não tem como chegar e fazer uma selfie. Ou então fazer 
um vídeo. Estou aqui em Campina Grande, no Maior São João do Mundo, porque está um quartel 
general. E também que eu prestei muita atenção ontem, né, que eu fui na pirâmide. Na pirâmide 
até agora não tem nada, naquela parte ali. Aí do lado da pirâmide tem muitas empresas, feito 
Bradesco, aquelas empresas lá do 7K, aquele lado da roda gigante ali. Quando você entra ali, 
você sai naquela rua, você não vê o palco lá embaixo. Você está preso. Quando é dia de festa, 
tem muito show bom, aquela parte é muito apertada, fica apertada para o público. Aquela parte 
ali daquelas empresas era pra ser na Sebastião Donato, de lado. Botar aquelas empresas do lado, 
pra o parque ficar, para você poder caminhar lá dentro. Então aquela parte ali eu achei muito... 
A empresa, para mim, ela não fez legal, naquela parte do Parque do Povo. E naquela parte 
principal, onde eu fui ontem, andar nas barracas, que eu gosto de andar. Aquela parte da igreja, 
a igreja ficou escondida lá atrás. A igreja tá parecendo, quando você passa lá em Monte Castelo, 
naquelas vielas, você não vê, porque lá tem viela. Você vê só a rua. Meu amigo Pila, naquela parte 
ali, onde está a igreja ali, tem um palco principal, você não vê a igreja. Você tem que estar 
rodando por trás das barracas. E naquela parte que botaram o palco na entrada, debaixo do 
viaduto ali, tem um palco no lado esquerdo, ali. Deveria a empresa botar também uns eventos 
bons. Uma atração boa pra gente. Uma quarta-feira ontem, Campina Grande, tempo friozinho, 
Vereador Breno. Bom de frequentar o Parque do Povo, ontem estava esvaziado. Por quê? Porque 
a empresa não bota uma atração boa para a população naquela parte, depois da ponte. A ponte 
ficou uma maravilha, belíssima aquela ponte. A gente tem que falar o que ficou bom. O Parque 
Evaldo Cruz ficou perfeitamente maravilhoso. Show de bola aquilo ali. Eu posso falar, porque a 
gente frequenta, a gente vê. Mas a atração naquela parte ali tem que ter um show bom pra a 
população, Rafafá. Porque ontem, já pensou um show bonzinho ali? Lotava. Os barraqueiros iam 
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ganhar dinheiro. Porque a festa não é só do turista, não. É do turista da periferia, das 
comunidades que vai. Eu não vou frequentar o Parque do Povo? Mas eu quero ver um show 
bacana. Aí as barracas ficam esvaziadas, sem a galera ganhar o dinheiro. Então, a empresa tem 
que ver, meu irmão, que tem que botar show melhor lá em cima, para atrair a população de 
Campina Grande. Porque não é só o turista que vem de fora. Se eu vim lá da Zona Leste, eu sou 
o turista do Parque do Povo. Eu tenho que prestigiar a minha festa. Eu tenho que estar lá. Mas 
eu quero ver uma atração melhor, vereadores. Porque o que eu vi ontem no Parque do Povo, 
numa quarta-feira, os barraqueiros estavam de pedir, feito isso aqui: Uma esmolinha, pelo amor 
de Deus. Não tinha ninguém dentro das barracas. Porque o Parque do Povo é frequentado 
quando traz atrações boas. Então, você vê, da sexta-feira à abertura, que trouxeram uma atração 
que o público ia mais para a garotada, foi boa a atração, mas muita gente também levou prejuízo. 
Tem que rever, trazer essa atração muito boa para a nossa cidade. Então, esse ano, o que a 
empresa trouxe para a gente, na parte dos cantores, para mim, eu não assino embaixo, não. Pra 
mim, fazer igual o meu amigo Josa, que jogou no Treze, sempre falava, é zero cortado, nessa 
parte da atração, esse ano. Muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Vereador Rostand, eu entendo a preocupação da 
Vossa Excelência, mas eu queria só trazer uma informação que é importante a gente entender. 
Porque, às vezes, a gente tem um olhar daquele que frequenta o Parque do Povo, mas a gente 
precisa ter o olhar também das determinações estabelecidas pelas autoridades, enquanto 
segurança. E aquela parte que a Vossa Excelência citou, do fechamento ali da fogueira, ali foi uma 
determinação do Corpo de Bombeiro. Então, existem alguns espaços que o próprio Corpo de 
Bombeiro, o próprio Ministério Público, determina que não seja ocupado ou que seja isolado. 
Tudo isso a título de segurança. Então, por essa razão, é que aquela parte que Vossa Excelência, 
Vereador Rostand, Vereador Rostand, aquilo que Vossa Excelência citou, foi determinação do 
Corpo de Bombeiro para isolar. Então, existem algumas questões mais técnicas do que 
realmente, talvez até seja, por exemplo, mais conveniente, porém, Vereadora Aninha, em 
reuniões com o Ministério Público e com o próprio Corpo de Bombeiro, determina que algumas 
áreas sejam isoladas. Tudo isso pensando na segurança das pessoas que frequentam aquela 
festa. Vereador Rafafá.  

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Só pra complementar sua fala, Presidente, em relação ao que o 
Vereador Rostand falou, a gente tem atração no Parque do Povo todos os dias. Não tem no palco 
principal, mas o palco cultural está tendo show, as palhoças, a pirâmide, tem o coreto. E, com 
um detalhe, tocando forró raiz, onde muita gente todas as vezes critica. “Ah, porque faltou forró 
raiz”. Muitas pessoas que criticam forró raiz, são as mesmas que vão estar sexta-feira amanhã 
em Safadão, mas não estavam ontem curtindo forró raiz. Vereador Saulo. Então, a gente tem 
atração que atrai quem gosta de forró pé de serra todos os dias no Parque do Povo. Então, a 
gente tem atração que atrai quem gosta de forró pé-de-serra todos os dias no Parque do Povo. 
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Então, a gente não pode dizer isso e, pelo contrário, é os dias que mais dá movimento é no dia 
que não tem, Vereador Rostand, atração no palco principal ou nos restaurantes em cima. Eu sou 
uma das pessoas que estou de folga do palco e vou jantar lá, hoje vou novamente. No mais, 
obrigado. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Nós encerramos o Pequeno Expediente. Já abrimos 
o Grande Expediente e já prorrogamos também o Expediente. E com a palavra, o Vereador 
Alexandre Pereira. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Bom dia a todos colegas vereadores, senhores, senhoras, 
a imprensa, Vereador Presidente, Pastor Luciano Breno. Não existe dinheiro público, Vereadora 
Jô Oliveira, só o dinheiro de quem paga impostos, Vereadora Aninha. O dinheiro não é público, 
nós não geramos riqueza. Políticos não geram riqueza. Essa frase foi dita ainda nos anos… finais 
dos anos 70 pela ex-Primeira-Ministra Margaret Thatcher, da Inglaterra, quando ela se referia ao 
tamanho da máquina pública e os gastos que eram feitos por parte dos governos, Vereador 
Pimentel. E em Campina Grande me parece que isso tá se tornando, a nível estado Campina, uma 
coisa impressionante. Hoje, pela manhã, o Bom Dia Paraíba mostrava mais uma vez… dois anos 
atrás eu gravei um vídeo naquele local e agora, por conta do período eleitoral, outras pessoas 
têm ido lá também gravar… só aparece, infelizmente, no período eleitoral, Vereador Luciano 
Breno… do nosso cartão postal, eu diria que um dos cartões postais mais importantes, cantado 
em música, em verso, em prosa, que é o Açude de Bodocongó. Uma obra de investimento, 
inicialmente, de 28 milhões e que há tão pouco tempo passou por uma reforma, mesmo sem ter 
sido tão usado, de mais 6 milhões e 800 mil reais, Vereador Pimentel. O que eu quero trazer à 
discussão nessa Casa, nessa manhã? Aquela obra está inserida em um local importantíssimo de 
nossa cidade, que é o bairro de Bodocongó, ao lado de duas universidades, um grande 
condomínio ali ao seu redor, e outros que estão... mas aquela obra vem sofrendo, Vereador 
Luciano Breno, há anos, por falta de cuidados. Nós sabemos que não é normal o governo do 
Estado fazer obras de parques… em João Pessoa tá sendo mais fácil porque lá há uma parceria 
entre o governo e a Prefeitura, e ambos se revezam no cuidado, no zelo para com essa obra. O 
que é que eu tô vendo em Campina Grande? Nós falamos muito no cuidado da saúde, que 
parques é local de lazer, que é local para as pessoas fazerem competições. Enquanto eu vejo uma 
preocupação muito voltada apenas a um momento que nós vivemos na cidade, que é o 
denominado Maior São João do Mundo, os outros problemas da cidade continuam existindo. E 
aí eu pergunto, Vereadora Jô Oliveira: o que é que impede da Prefeitura e o Estado sentar? E aqui 
eu queria que, se possível, Ribamar pudesse colocar aí uma edição do Jornal da Paraíba de algum 
tempo atrás, eu acho que em 2021: “O prefeito de Campina Grande, Bruno Cunha Lima, do União, 
e o governador João Azevedo mantiveram uma audiência para discutir convênios e parcerias 
entre Estado e município. Uma dessas parcerias era a passagem da gestão do parque”... com 
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certeza seria do Açude, do Parque de Bodocongó… “para a Prefeitura Municipal de Campina 
Grande”, Vereador Pimentel. Quem é daquela região, que caminha ou anda por ali, como nós 
andamos, eu não vejo nenhuma dificuldade nesse sentido de que nós, prefeitura, pudéssemos 
receber aquele aparelho comunitário que poderia ser utilizado, quem sabe aquela área, 
especificamente, Vereador Pimentel, para as corridas em nossa cidade. Já que reclamamos 
muito, Vereador Tertuliano, de que tu perde muitos espaços e muito tempo com as corridas de 
ruas, que interditam os espaços em nossa cidade. Poderia ser feito naquele local. Foram 38 
milhões investidos pelo governo do Estado. Infelizmente, no nosso país, nós temos os nossos 
líderes políticos… já é tradição: “Se eu não fiz a obra, eu não…” concedo, Vereador Pimentel “...eu 
não quero. Não me interessa a conservação”. Não que isso aconteça na gestão do prefeito, do 
atual prefeito. Eu tô dizendo que no passado… não que isso esteja acontecendo agora. Mas se a 
obra não fui eu que executei, então ela não é interessante pra eu conservá-la, pra eu administrá-
la. Eu acho que passou da hora dessa Casa discutir o Parque de Bodocongó, ela envolve uma 
região do vereador Saulo Noronha, também tem militância política naquela região, porque é 
impossível que 38 milhões estejam se arrastando, se deteriorando, já está passando por uma 
segunda reforma sem ter tido lá a utilização de 1% da população dessa cidade. Um investimento 
altíssimo. E aí, eu volto à frase inicial que deu o pontapé na minha fala aqui, que não existe 
dinheiro público, o dinheiro é do contribuinte, e eu acho que passou da hora da Prefeitura 
Municipal de Campina Grande, de fazermos, juntamente com o Governo do Estado, uma parceria 
para tomar aquele patrimônio público que está se deteriorando. A população não está 
interessada em saber se é a Prefeitura ou se é o Estado, quem fez a obra e quem não fez, o 
importante é que ela vá servir ao seu fim que é dar lazer à população. Essa é que é a grande 
verdade. Eu ouço o vereador Antônio Alves Pimentel. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador Alexandre, Vossa Excelência tá se notabilizando em 
trazer assuntos importantes. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Obrigado, vereador. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Parabéns. É verdade. É verdade. Agora, sem silêncio aqui fica 
difícil. Mas, a gente vai tentar. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É um assunto muito importante. Senhor Presidente, o 
colega vereador Pimentel… 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: A gente vai tentar. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: O colega vereador Pimentel pede um pouco silêncio 
porque o assunto… 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu concordo com Vossa Excelência que já passou da hora de 
Campina acabar com essa política antiquada, antiga e coronelista. Passou da hora. Como é que a 
Prefeitura de Campina, vereadora Jô, não quer fazer convênios com o Governo do Estado? Não 
quer, é uma decisão da Prefeitura de Campina, não é do Governo do Estado. De Campina. Não 
quer fazer convênios. Por exemplo, o Opera Paraíba. Não quis. O único município do Estado da 
Paraíba, dos 223 foi o único, vereador Rafafá, que não quis, e quase que prejudica o povo de 
Campina Grande. Quase. Se não fosse o Governo do Estado de formular… conseguir uma forma 
de atender o povo de Campina Grande, o povo de Campina Grande não seria atendido pelo Opera 
Paraíba, Dinho. O Governo do… o prefeito de Campina não quis fazer… assinar os convênios das 
creches, também foi o único município do Estado que não quis assinar o convênio das creches. 
E, com certeza, quando o governador fez aquele parque, Bodocongó, ele, vereador Alexandre, a 
intenção… e é e continua sendo, de entregar à Prefeitura de Campina. O problema é que se o 
prefeito não quer fazer um convênio pra receber recursos do Governo do Estado, difícil. 
Concordo com Vossa Excelência que tem que acabar com essa política antiga, coronelista, de: 
“Eu sou oposição, não quero conversa com ninguém. A cidade pode perder, mas eu não faço”. 
Não pode. Falar em praça, vamos falar aqui. Médici, a praça no Médici, que tinha uma academia 
popular, tinha. Se acabou, só tá os parafusos, não se refaz. São praças esquecidas. E dessas, eu 
trago uma relação de praças destroçadas em Campina Grande. Será que o prefeito quer receber 
esse parque? Se ele disser que quer, tá aqui o vereador que vai bater até o Governo do Estado… 
não precisa nem bater que o Governo do Estado vai entregar. Não precisa. Mas Vossa Excelência 
tem razão. Parabéns. Traz sempre às discussões dessa Casa a formatação da política moderna, 
do entendimento, do acordo, da confluência de forças entre… entre a Prefeitura e o Governo do 
Estado, realmente tá precisando. Agora, é preciso que o prefeito entenda que precisa assinar os 
convênios. Um convênio, como o Opera Paraíba, não querer. Não existe nem explicação pra isso. 
Receber uma creche e não fazer o convênio, não tem nem explicação, vereador Rafafá. Então, 
Vossa Excelência tem razão, tem nosso apoio, e se o Prefeito quiser, realmente, por exemplo, em 
João Pessoa e em outros municípios, inclusive prefeito de oposição, assina convênios com o 
Governo do Estado, assina. O Governo do Estado não tem essa defecção de tirar prefeitos que 
não apoiam o seu governo ou não apoiam o seu partido, de receber o recurso. Recebe. Só 
Campina Grande que não quis assinar esses convênios. E, certamente, o prefeito não tem 
interesse em receber esse parque, que deveria receber para, inclusive, como Vossa Excelência 
disse, utilizar nas corridas e em outras situações. Parabéns, vereador. Parabéns. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Obrigado. Eu passo um aparte à colega Waléria Assunção 
também, depois o vereador Rafafá, senhor Presidente, se Vossa Excelência permite, e a 
vereadora Aninha Cardoso também pede. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Já permitido, vereador Alexandre. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito obrigado. 

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Muito obrigada, vereador. Vou me acostar às palavras 
do vereador Pimentel, lhe parabenizar também por trazer temas tão importantes. Eu acho que 
esse debate, ele é salutar, porque estamos falando aqui em nome da população, que é quem sai 
perdendo com a situação do parque. E eu procurei me informar a respeito do assunto, até porque 
fui demandada por populares a respeito dessa questão, e eu tive a informação de que, primeiro, 
assim, dar uma informação aqui que eu acho que ela é salutar pra o debate. No caso de parques 
e praças, são atribuições constitucionais do município. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Sim. 

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: São obras que devem ser construídas por cada 
município. Mas, mesmo assim, à época, o governador Ricardo Coutinho trouxe, entendendo a 
importância daquela área, inclusive para a comunidade universitária, pois lá fica o campus da 
Universidade Estadual da Paraíba. Então, houve esse interesse do Estado em, mesmo não tendo 
essa atribuição constitucional, de investir nesse equipamento tão importante pra comunidade. 
Mas só que, à época, politicamente falando, governo e prefeitura eram aliados, era um outro 
cenário político. Campina Grande e o Estado caminhavam juntas. Só que aí, no decorrer do 
processo político, houve esse rompimento e, infelizmente, por conta dessas questões políticas, 
a gente sabe muito bem, o Estado fez… teve uma revitalização após sua construção e alguns 
ensaios do próprio prefeito Bruno Cunha Lima se reunindo com o governador pra tentar receber 
esse parque. 2021 foi o primeiro. 2023, ele esteve à granja, conversando com João. E aí, foi 
divulgado amplamente de que seria feito esse… digamos assim, essa coparticipação, uma 
responsabilidade conjunta, como acontece, inclusive, com os museus, que são entregues à 
iniciativa privada pra sua manutenção. Porém, não passou disso, passou de mídia. Inclusive, após 
essa reunião, o próprio Estado fez uma reforma pra fazer a entrega do equipamento, mas o fato 
é que eu acho que a política ela não pode se sobrepor aos interesses maiores da população. E eu 
acredito que a população também tem esse direito e poderia provocar um… como é que eu 
posso… um sentimento da comunidade de fazer essa cobrança, que é legítima, enquanto 
parlamentares aqui, endossar, que precisamos, sim. Se há um equipamento tão importante e há 
como a Prefeitura receber, porque quando a gente olha pra João Pessoa é o inverso, os parques 
lineares são construídos, a Prefeitura recebe e tá lá um espaço maravilhoso. Por que que 
Campina Grande deve ser diferente? Por conta de uma divergência política? Então, a população 
tá mais do que na hora de se unir, fazer suas cobranças, porque quem perde é o cidadão, que 
tem um espaço lá de lazer, de esporte, pra cuidar da saúde, e tá tendo esse impasse. E eu me 
junto também nessa luta, nessa cobrança, de que, se possível, sim, a gente provoque uma nova 
audiência, entenda os pormenores de cada lado e busque uma solução viu, vereador? Muito 
obrigada. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Interessantíssimo. Eu agradeço o aparte. O colega 
vereador Rafafá. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Suas colocações são necessárias. Entendo a colocação dos demais 
pares nossos, mas ao mesmo tempo eu vejo uma coisa, só pra gente não entender muito. 
Quando quer fazer, faz, independente… o vereador Pimentel acabou de dizer que Campina 
Grande rejeitou o Opera Paraíba, o Governo foi, achou um meio e fez, porque quis fazer e faz. A 
gente tem que parar de mimimi. Ao mesmo tempo, eu queria saber, já que quer fazer, a 
Prefeitura ofereceu o terreno pra construção da escola estadual do Aluízio Campos, que até hoje 
não tem. Minha irmã… minha mãe mora na Aluízio Campos e minha irmã terminou o ensino 
médio estudando no Ligeiro, Queimadas, porque Campina… aquela parte de Campina não tem 
uma escola do Estado. E outra coisa, vereador Pimentel, construir as creches é muito bom, muito 
bom mesmo, vereador Sargento Wellington Cobra, Dinho, manter é que é caro, é que é difícil. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Verdade. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Se você ver hoje o Parque de Bodocongó abandonado, se a Prefeitura 
disser assim: “Hoje eu vou tomar de conta”, o Governo dá na hora, por quê? Porque a 
manutenção que é caro. Pra manter qualquer órgão público hoje, seja escola, hospital, creche, é 
caro de manter, construir é fácil, difícil é manter. Então, eu acho que quando se quer essa questão 
de fazer pelo povo, não precisa esperar, não, Carol, tem que fazer. Repito, no tempo que Campina 
Grande era bom, era no tempo que Cássio era governador e Veneziano era prefeito, eram 
adversários e era a competição boa, quem fazia mais por Campina. Hoje a gente não vê isso por 
parte do Governo do Estado. Obrigado, vereador. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereadora Aninha Cardoso. Eu volto àquela velha 
máxima de que não há a questão do dinheiro… não existe dinheiro público, o dinheiro é do povo, 
é de quem contribui, e o dinheiro do povo está se deteriorando naquele espaço. Enquanto nós 
aqui vamos estar discutindo quem veio primeiro, a galinha ou o ovo, Pastor Luciano Breno, quem 
perde é a população. O Parque de Bodocongó, uma área grande, extensa, que está lá, um 
equipamento se deteriorando, enquanto precisamos ter espaço para os nossos jovens 
praticarem esportes, termos áreas de lazer, de cultura, isso sim é o mais importante. Eu não… Eu 
tô, nesses últimos tempos, pretendendo sair dessa linha dessa discussão política partidária, mas 
eu queria deixar aqui muito claro, se não há um interesse do Estado, se a Prefeitura não vê 
viabilidade de tê-lo, então, juntamente com essa Casa, o governo do Estado, no segundo 
semestre, vamos em busca da iniciativa privada, eu acho que…. não é uma proposta minha, mas 
da sociedade, através dos seus representantes, vereador Luciano Breno. Será que uma empresa, 
aonde o Estado pudesse dar, vereador Saulo Noronha, o desconto do ICMS, nós daríamos o 
desconto do ISS, e esse espaço seria administrado por uma empresa, uma parceria público-
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privada, qual o grande prejuízo que nós teríamos nisso? Nenhum. Se você me perguntar se eu 
acho que é caro manter isso aí, realmente é muito caro, mas a área que nós temos aí é muito 
mais a área de mato de que de próprio equipamentos. Eu acho que é muito caro manter. Eu 
concedo um aparte à vereadora Aninha Cardoso. A vereadora Jô Oliveira também pede. Eu fico 
muito feliz em saber que todas as minhas falas aqui, eu sou realmente muito bem aparteado 
pelos colegas. Se fizerem licença um pouquinho, o colega Dinho também. Pois não. 

A SRA VEREADORA ANINHA CARDOSO: Bom dia a todos. Quero primeiro parabenizar… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente, pedir um pouquinho… que, 
realmente… 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Você gosta né, baixinho? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Temos uma mulher falando, e eu acho que é de bom siso 
podermos ouvi-la, não querendo aqui ocupar essa posição da colega Jô, que sempre… 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Já registrei. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: … cobra isso. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Mais uma vez registrando que a vereadora Ivonete está 
online. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Ótimo. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Está na sessão, viu? Está participando. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pois não, vereadora Aninha. 

A SRA VEREADORA ANINHA CARDOSO: Bom dia a todos. Parabenizo o vereador Alexandre, que 
sempre vem com seus temas bastante importantes para nossa cidade. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito obrigado. 

A SRA VEREADORA ANINHA CARDOSO: E, aproveitando já que estamos falando de parque, 
então eu não poderia deixar, que estive lá, fazer uma lembrança e pedir o apoio de vocês, o 
Parque Linear Ivandro Cunha Lima. Aquele parque foi inaugurado, aquele parque tem de 14 a 16 
quiosques fechados desde a sua inauguração. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Verdade. 
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A SRA VEREADORA ANINHA CARDOSO: Quando… quantas pessoas nos procura: “Aninha, vê se 
consegue… como é que a gente faz, o que é preciso pra gente ocupar um quiosque dele… um 
quiosque desse?”. Então, assim, eu queria pedir a vocês, porque, na verdade, não é só ter o 
Parque Linear funcionando como caminhada, como muitos que caminham lá me perguntam: 
“Aninha, a gente caminha aqui, a gente não tem onde comprar uma água, onde fazer um lanche, 
trazer nossas crianças pra se divertir. Se não levar o lanche, também não tem onde comprar”. E 
banheiros. Quando se faz uma obra daquela é importante se pensar em tudo. Então, lá não tem 
banheiro. Se você necessitar de um banheiro, ou você corre pra casa ou você procura alguma 
casa próxima. Então, eu peço a vocês. E em relação a Rafafá, que eu não ia entrar nesse detalhe, 
mas já que ele tocou, questão de creche. Rafafá, essa questão de: “difícil é manter”, mas quando 
a Prefeitura… quando chega nas campanhas, se diz: “Vai ter uma creche em cada bairro de 
Campina”. Não se diz na campanha? E por que é que não pode se manter? E eu concordo com 
você, Rafafá, as creches de Campina Grande, a quais tenho visitado, Rafafá, é uma calamidade. 
Essa modernidade que eu não entendo. O ano passado, a Prefeitura de Campina Grande pegou 
de uma cidade fora e fez a imitação do prefeito de tirar os berços das crianças, e as crianças… 
tiraram os berços, aí botam o colchão no chão para as crianças dormir. Inclusive, no dia que foram 
tirar os berços, eu estava lá. Aí eu não entendo qual é esse tipo de... por quê? Hoje, as creches… 
mato demais. Tem uma creche no Cinza que as professoras estão ficando com as crianças para 
as crianças dormir, porque estão tirando escorpião das costas das crianças, porque elas dormem 
no colchão no chão. Então, assim, é preciso… eu tenho certeza que as creches que têm em 
Campina Grande, que não são tantas, pra o que se foi prometido em Campina, eu acho que tem, 
sim, a verba de se manter. Eu acho que falta administração. Obrigado, Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Agradeço o aparte da vereadora. O vereador… a 
vereadora Jô Oliveira, logo em seguida, o vereador Dinho. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Não, a minha colocação é muito rápida, aqui eu tava dizendo 
até que eu não queria entrar nessa seara, porque às vezes é muito difícil quando a gente aponta 
uma demanda até que legítima, e aí, fica nesse jogo do empurra, né? “Não, porque é pra fulano, 
é pra cicrano”, e no fim coloca a resolução pra iniciativa privada. Não que não possa ter as 
parcerias, eu acho inclusive que elas são saudáveis, mas talvez esse entendimento justifique uma 
série de ações que a gente tem que funcionam na cidade de Campina Grande por conta da 
iniciativa privada. É muitas vezes o município mostrando a sua incapacidade, talvez 
administrativa, financeira, de manter algumas ações. Basta a gente ver algumas coisas na saúde, 
basta a gente ver algumas coisas em termos de construção, basta a gente ver alguns programas 
que funcionam na assistência social, que funcionam inclusive com recurso de iniciativas privadas 
e outros órgãos. Então, assim, eu acredito que a cidade de Campina Grande pode e precisa 
avançar se a gente tiver planejamento, a gente já discutiu isso aqui várias vezes. Precisa ter 
planejamento e a boa aplicação do recurso, ponto. E, assim, solicitar o Parque Bodocongó seria 
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muito interessante se o município tivesse a capacidade de manter os parques que já tem, porque 
quem vive a cidade de Campina Grande e que dialoga, inclusive, com as pessoas que utilizam 
esses parques, sabe as demandas que tem, sabe a necessidade que tem, inclusive, de reparo dos 
equipamentos, de manutenção dos itens. Aí você vai pedir um outro quando você não cuida nem 
dos seus, sabe? Eu acho muito difícil e até ousado. Claro, eu acho que a ousadia faz parte do 
contexto político em que a gente vive, mas é importante a gente lembrar também, algumas das 
ações que envolvem ali o entorno da obra, e não tô dizendo que ela… a demanda que o senhor 
apresenta é interessante ou não, mas algumas das coisas ali do entorno da obra, que eu lembro, 
à época que foi comentado, fazia parte da administração municipal, inclusive, complementar a 
ação. Então, só pra lembrar aqui que dentro desse processo também havia divisões de 
responsabilidades com relação àquela obra. Era só isso. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Na verdade, pela primeira vez, depois de muitos dias, eu 
tenho que discordar de Vossa Excelência, vou ter que discordar de Vossa Excelência, porque, a 
bem da verdade, quando a parceria público-privada chega, eu acho que ela não chega para criar 
nenhum tipo de empecilho, ela chega pra facilitar, isso existe entre o Estado e um… é o último 
recurso, mas se no nosso caso, quantos anos nós temos o Parque de Bodocongó? Já há mais de 
oito anos. Estamos chegando pra dez anos, com uma reforma quando nem usado foi. Então, se 
for o caso, não havendo possibilidade da Prefeitura, a iniciativa privada seria uma das opções. 
Não se faz saúde hoje… o Estado contrata, e aqui, há poucos dias, nós vimos um caso, o Estado 
contrata empresas e ONGs para fazer cirurgias de catarata, por quê? Porque o próprio Estado 
não tem condição suficiente de fazê-la. Como o município precisa dos prestadores de serviço 
para dar agilidade e atendimento a alguma... é essa a ideia. Eu sou muito aberto à questão da 
parceria público-privada, porque essa, sim, muitas das vezes chega aonde o Estado e o município 
não chegam. Infelizmente, não deveria ser… não deveria ser, nós deveríamos ter um sistema 
eficiente pra atender o cidadão na ponta. O colega vereador Dinho, com certeza irá contribuir 
muito pela experiência que tem na pasta por onde passou de esporte e lazer, eu acho que é 
importantíssimo ouvir sua fala. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Agradeço a Vossa Excelência pela deferência, e 
parabenizá-lo por sempre trazer pautas importantes a essa Casa. A gente não poderia deixar… 
não poderia se furtar a tentar de alguma forma engrandecer o debate. Então, o Parque de 
Bodocongó, eu falo com propriedade porque fui secretário por duas vezes e fizemos solicitação, 
sim, ao Governo do Estado para a disponibilidade do Parque para a administração do município, 
e fomos negados por algumas formas, inclusive, no último ano agora, de 2023, quando eu fui 
deputado estadual… 24, procurei, sim, o secretário de esporte do Estado solicitando mais uma 
vez a disponibilidade do parque pra administração municipal, que eu acho muito importante. E 
aí, eu falo por mim, não tenho procuração pra falar pelos outros, não concordo em parte, até 
com o comentário de alguns colegas, mas os parques daqui, pelo menos na minha administração, 
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não querendo puxar sardinha, eram muito bem cuidados, e inclusive elogiados pela mídia e pela 
população.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Parque da Liberdade é exemplo disso. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Então, temos três parques. Parque da Criança foi 
reformulado na minha administração através de uma parceria público-privada… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Que foi importante. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: … com uma empresa aqui de Campina Grande, que eu 
não vou citar o nome, mas foi praticamente revitalizado a parte de pintura, enfim. Parque da 
Liberdade também, tivemos intervenções na nossa gestão com todas as secretarias, Secretaria 
de Serviços Urbanos, Secretaria de Obras, enfim. O Parque… a Vila Olímpica Plínio Lemos, que é 
um parque público, hoje sedia uma secretaria, a Secretaria de Esportes hoje é sediada, então 
tivemos também intervenções e várias melhorias. O Vereador Rostand Paraíba, posso até falar 
porque somos amigos, nos elogia muito a nossa gestão, que transformamos aquele parque. Hoje, 
funciona um projeto, o Projeto Pequeninos, que oferece mais de 18 cursos profissionalizantes 
inseridos num parque público hoje, que é lá na Vila Olímpica Plínio Lemos, aonde já passaram 
mais de 2 mil alunos, que se formaram em cursos profissionalizantes. Então, a gente também 
tem que reconhecer a administração dos parques, da secretaria. E eu digo, eu não tenho 
procuração pra falar pelos que me antecederam, nem pelos que me sucederam, tô fazendo a 
defesa aqui daquele período, mas vivenciamos hoje… vivenciamos hoje e vemos que também 
não é esses horrores todos. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: É público e notório o trabalho que a Vossa Excelência fez, 
reconhecido pelos desportistas dessa cidade e por quem precisou andar nos parques no período 
que a Vossa Excelência presidia aquela pasta. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: O Parque da Criança hoje é um cartão postal… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Isso. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Um cartão postal da nossa cidade, ali, um parque 
agradável, a gente passa o final de semana ali. Por aquele parque passam mais de 2 mil pessoas 
todo final de semana, vereador Alexandre. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Isso. Importante. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Poucas pessoas têm conhecimento disso. Tivemos a 
abertura de um novo parque, também foi inédita aqui, já era esperado há muito tempo, que era 
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o Parque Evaldo Cruz, o Parque do Açude Novo, que relembra histórias nostálgicas da nossa 
infância. Então, eu acho que era justíssimo. E aí, vereadora Waléria, isso é um debate, sim, 
público e é de interesse de todos os vereadores. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Com certeza. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Que aquele parque seja reaberto, porque eu acho que é 
a população quem tá perdendo com isso, independente seja lado A, lado B, independente seja o 
Governo do Estado ou que seja o município que administre aquele equipamento público, que 
seja administrado e que ofereça o que deve ser oferecido pra população, que é o lazer e o esporte 
daquela área. Então, a gente fica muito triste por passar naquele parque ali e ver praticamente 
um cemitério. Ontem, deram notícia que as portas e os portões estavam fechados, porque, 
mesmo do jeito que estavam, mas algumas pessoas ali da área ainda aproveitam, de alguma 
forma, pelo menos o espaço. Foi… é porque foi publicado, porque foi publicizado, aí foi apenas o 
que eu vi. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Isso, ontem no JPB de ontem, né? 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: É. Que, na verdade, é um parque praticamente aberto, 
tem os portões, mas enfim. Independente que o portão tava aberto ou tava fechado, tá 
abandonado, isso é público notório e eu acho que todos os vereadores concordam. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Verdade. 

O SR VEREADOR DINHO PAPA-LÉGUAS: Ou alguém aqui não… precisa de uma intervenção ali 
monumental naquele parque ali pra voltar a atender as pessoas. Então, o portão tava fechado, 
foi o que eu vi, Waléria, então… vereadora Waléria, então, não... enfim, mas a gente não pode 
negar, não poderíamos deixar de negar que o parque tá abandonado. Você não tem nem 
coragem de levar sua família pra passar na calçada. Eu ainda tenho porque eu sou policial e lá eu 
visito alguns colegas policiais, que lá funciona uma Companhia de Polícia lá dentro, então, por 
isso que aquilo ali não tá mais abandonado ainda, porque a Polícia Militar tá inserida lá. Então, a 
gente pede aqui que… o vereador Pimentel, eu me acosto à palavra de Vossa Excelência que a 
gente faça um plano de ação pra que esse parque volte a receber as pessoas, que seja 
revitalizado, independente que seja de lado A, lado B, mas que quem ganhe seja a população de 
Campina Grande. Aquele parque ali já deveria ter sido reaberto ao público há muito tempo. 
Então, mais uma vez, parabenizar a Vossa Excelência por trazer esse debate. E dizer que Vossa 
Excelência, quando vier usar a Tribuna no Grande Expediente, se prepare, porque Vossa 
Excelência sempre tá passando 20, 30, 40 minutos aí, porque as suas pautas são boas e o bom 
debate aqui é que engrandece essa Casa. 
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Obrigado. Muito obrigado. O Pastor Luciano Breno 
também pede, vereador Saulo… 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Breno… Breno com a palavra. Depois de Breno, aí Rafafá 
quer passar uma notícia aí pra todos. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Pois não, vereador. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: E depois, questão de ordem para a vereadora Jô. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Eu vou usar o microfone aqui da vereadora Jô, pedi 
permissão a ela. Talvez seja motivo pra me dar mais inspiração, né? Ainda bem que a sabedoria 
não tá no microfone, tá nela. Mas ela tá aqui do meu lado e isso tá me... veja bem, vereador. 
Primeiro, a importância. A gente precisa discutir aqui a importância que é o parque que Vossa 
Excelência hoje traz como temática pra nossa sessão de hoje. Isso é indiscutível, todos que 
falaram aqui mostraram a intenção e a vontade de que ali funcione. Como vai funcionar, seja na 
iniciativa privada, seja na responsabilidade… que aí, eu não posso deixar de forma alguma de 
mencionar algo que eu não ouvi ninguém falar, a gente não pode negar que hoje a 
responsabilidade não é do município. A responsabilidade é do governo. Então, se, atualmente, o 
governo estadual… e aí, vocês sabem e conhecem muito bem que dificilmente aqui eu falo de 
governo, não porque não discorde de algo, é porque eu tenho os meus posicionamentos e só 
gosto de me posicionar naquilo que eu tenho convicção. Então, a convicção que eu tenho é que 
a responsabilidade é do Governo do Estado, então quem está pecando é o Governo do Estado. 
“Ah, mas eu quero repassar pro município”. Mas enquanto não repassa pro município, o Governo 
do Estado tem que entrar com uma ação imediata, pra ontem, pra o ano passado, daquilo que 
de fato tá prejudicando a população daquela região. Tá deixando de ser utilizado, tem 
investimento público ali naquele local e que o Governo do Estado está sendo omisso, 
simplesmente isso. Não adianta aqui se encontrar desculpa, porque quando você não quer 
assumir uma culpa, você ou justifica ou coloca a culpa em alguém. Então, o que eu tô sentindo 
aqui, que eu vejo hoje aqui nessa manhã, é que a culpa tá sendo colocada… “Ah, mas espera aí. 
Mas vai dar pra prefeitura, a Prefeitura não quer”. Eu preciso ver isso oficialmente, eu preciso 
ver que a Prefeitura, de fato, o Governo ofereceu e a Prefeitura negou. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Isso. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Aí eu vou ter autoridade e autonomia pra falar. Mas, 
enquanto isso não acontece e enquanto as provas não são demonstradas nessa Casa, precisa se 
entender e responsabilizar, sim, o Governo do Estado, que tá sendo omisso naquela situação e 
que precisa urgentemente ser resolvido. Então, eu quero parabenizar Vossa Excelência, e dizer 
não importa quem é o culpado ou quem é o pai da criança, o que importa é que pessoas estão 
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precisando, pessoas… inclusive a própria vereadora Aninha disse que é procurada por pessoas 
que querem ocupar o espaço. Então, se fica essa… esse empurra… um empurra a barriga… outro. 
Não. Então é o seguinte, oficialmente, tem algum ofício, tem algum documento que prove que a 
Prefeitura recusou? A gente pode aqui falar. Não tem? Então a gente não vai pecar, dizer algo 
que a gente não tem documentado. Agora, a gente também não pode… porque a maior prova, 
vereador Saulo Germano, Presidente dessa Casa, a maior prova hoje não é a omissão da 
Prefeitura, é a omissão do Governo do Estado, que não assume sua responsabilidade naquele 
espaço, e que há muito tempo, que é cartão postal, que faz parte da nossa história, que… quantas 
histórias foram contadas ali? E que tem uma população lá que merece o respeito do Governo do 
Estado, que merece o respeito dessa Casa, e que urgentemente esses vereadores que aqui estão 
precisam se unir sim, vereador. E tem o meu apoio pra que o Governo do Estado não seja omisso 
a uma situação e vire as costas, não pra Campina, mas para aquela população. Muito obrigado. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Isso, verdade. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, o vereador Rafafá. Rafafá. Não, Rafafá. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Ainda bem né, vereador? 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Rafafá, por favor. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Eu peço a atenção de vocês, só pra tratar uma notícia triste. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Misericórdia. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Acabamos de receber a notícia do falecimento do nosso querido Carlos 
Biu, simplesmente conhecido como Biu do Violão. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Ah, muito lamentável. 

O SR VEREADOR RAFAFÁ: Uma figura emblemática de nossa cidade. Eu já peço um minuto de 
silêncio, se puder, senhor Presidente, a todos os vereadores, pra que a gente possa fazer esse 
momento em homenagem a Biu, que é uma figura cultural de Campina, conhecido por tocar as 
músicas de Roberto Carlos em seu violãozinho em todo canto. Nos deixou agora pela manhã. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Muito bem. Vereador Rostand Paraíba tinha também 
pedido, senhor Presidente. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Alô. Bom dia. Falar de esporte é bom demais, 
principalmente o esporte amador.  
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O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereador e líder do PP. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É. Porque tem hora que o político fala de boca pra fora, 
feito disse meu povo lá da Zona Leste. Eu quero ver o cara falar em documento, chegar e: “Olha, 
eu tô te dando o espaço lá do Parque de Bodocongó”, porque é uma vergonha aquele parque. 
Eu falo aqui porque a Secretaria de Esporte, Juventude e Lazer da Paraíba, ele não olha pra 
Campina Grande. Eu já falei aqui e eu não tenho um papa na boca pra falar, não é falando mal 
do governador. Tem secretário que chega e o vereador vai fazer um pedido, o pedido não vale 
de nada, porque na gestão, quando o Vereador Dinho Papa-Légua foi Secretário aqui de Campina 
Grande, a Prefeitura pegava, Dinho, aquele espaço... Agora eu quero ver se o Governo tem 
coragem de entregar aquele espaço pra tomar conta, porque quando... Quando chegam os 
técnicos do Governo e vai fazer um espaço, ele não manda o Projeto nem para Câmara de 
Vereadores, eles fazem o espaço do jeito que eles querem, Vereadora Jô, porque um espaço 
daquele, quem fez foi no Governo Ricardo Coutinho, lá só tem pista de bicicleta, de cross... Não 
fizeram o campo de futebol, porque ali eu joguei ali pelo Paraná do Monte Castelo, fui diretor, 
presidente, ali era o campo do Flamengo, ali tem dois campos bons. Por que não fizeram o campo 
de futebol dos peladeiro? Tiraram, Vereador... Fizeram um negócio grande, faz do jeito que quer, 
né? Aí a população fica à mercê que o espaço não é adequado, e é feito o Vereador Dinho fala, 
lá ainda está movimentando porque lá tem os policiais, tem um posto lá dentro, na Vila Olímpica 
também era para ter um posto lá dentro, porque tem que ter mesmo. A gente mora na periferia, 
mas tem vezes que a população pensa que é porque é do Governo é pra quebrar, é para 
bagunçar, é para mandar... Não! É para manter aquilo ali, tá entendendo? E aquele espaço ali dá 
para fazer campo de futebol lá dentro... Se entregar um gestor que... Eu não sei quem toma conta 
daquele espaço, eu trabalho no Governo, faço parte do Governo João Azevedo, mas eu não sei, 
ou o Pila, ou Pimentel que está do meu lado aqui, ou a minha líder Jô, quero saber quem toma 
conta daquele espaço, porque se eu tivesse uma pessoa pra tomar conta ali, eu ajeitava logo ali 
para fazer logo as arenas, porque, vereador, se não tiver espaço para o futebol, não gira não; se 
não tiver espaço para as escolinhas de futebol, não anda não. É feito a Vila Olímpica, ainda dá 
movimento porque lá ainda tem um campo lá que fizeram, menor, que eu já fui diretor ali na Vila 
Olímpica, no Governo de Romero, aquele campo quem aumentou fui eu que aumentei o campo, 
fui na Secretaria, que o Secretário era Gustavo Ribeiro na época, e mandei aumentar as traves 
de um lado e do outro, porque quando vieram a equipe de Veneziano, não fizeram o campo não, 
fizeram um curralzinho. Meu irmão, campo tem que fazer padrão FIFA, é igual o Projeto que eu 
tenho de Lei aqui, das arenas, tem que ser padrão FIFA, para poder a população e a escolinha de 
futebol fazer um trabalho melhor. Então, essa briga aqui de Governo do Estado, Governo 
Municipal naquele Parque do Bodocongó, aquilo ali nunca vai ser resolvido não, Vereador, aquilo 
ali nunca vai ser resolvido enquanto não botar uma pessoa de Campina para tomar conta, porque 
a Secretaria de Esporte, Juventude e Lazer de Campina Grande, do Governo da Paraíba, aqui não 
gira não. Só tem o Amigão ainda, a briga lá, o “peladeiro” quando quer jogar, quer jogar no 
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Amigão e o Amigão é um campo profissional, não é para amadorismo, porque tem um gramado 
profissional, quando chega um time de fora, vai jogar como? Porque lá já tem um racha jogando, 
você tem que ceder a um time de pelada, porque campo profissional, já está dizendo é para 
profissional. Então, o Governo tem que fazer ao redor do Amigão fazer os campos lá para os 
peladeiros. Eu estou falando a parte do Governo da Paraíba, tem que ter coragem, porque os 
Governos, os Governos, os Governos... Nunca olham para o esporte aqui em Campina Grande 
não, isso é desde o tempo de Cássio Cunha Lima, Vereadores; eles não olham não, pensam que 
esporte não é lazer, não é saúde, mas tem que olhar nessa parte, viu? Eu só tenho raiva desse 
sininho aí, quando eles começam a tocar aí, ó... Esse sino aí, quando eu ia estudar, que era bom 
para namorar na hora do recreio, agora aqui a gente tem que conversar, né? Eu tenho meu 
tempo, viu? Então nessa parte, pode passar minha fala aí.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Vereador… 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu até me sinto feliz em ouvir uma fala de um colega 
Vereador, que é da bancada de situação do Governo do Estado, reconhecendo a sua ausência... 
Mas Vossa Excelência hoje com bastante propriedade trouxe esse assunto, sendo aliado do 
Governo do Estado aqui, sendo Vossa Excelência líder do PP, que é o partido que tem o Vice-
Governador, quando Vossa Excelência disse claramente… 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: É o nosso novo líder, nosso novo líder... 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: De que faz... De que faz muita falta a presença de alguém 
da Secretaria de Esporte e Lazer do Estado em Campina Grande, que possa dar visibilidade às 
ações do Governo na área de esporte. Vossa Excelência tem razão, concordo com Vossa 
Excelência no que Vossa Excelência traz, discordando um pouco com Vossa Excelência quando 
fala do... Do Plínio Lemos sobre a reforma, o trabalho que foi feito lá ainda na época do ex-
Prefeito e hoje Senador Veneziano. Mas apenas, já temos a maioria dos colegas aqui, eu vou sair 
da Tribuna, mas eu queria, já me despedindo do primeiro semestre, Vereador Pimentel, Vossa 
Excelência, agradecer nesse primeiro seis meses, Vereadora Aninha e Vereadora Valéria, o 
trabalho que foi feito nessa Casa, eu acho que nós tivemos um período bastante produtivo, eu 
acho que essa Casa avançou muito, produziu muito, eu acho que cada Vereador aqui dentro da 
sua... Meu tempo? Não, mas não foi isso, eu acredito que Ribamar deve ter mexido ali nos 
controles. Parabenizar Vossa Excelência, Presidente, pelo trabalho, pela condução, pelas idas que 
os colegas Vereadores tiveram fora da Casa, em Brasília, em busca de recursos, de ajudas para 
esse município; sem contar, eu não sou muito de viajar, não gosto muito de viagem, mas eu 
tenho que reconhecer o trabalho de cada colega Vereador e apenas um conselho: que não 
caiamos na tentação de querer mudar aquilo que está dando certo da forma como nós estamos 
nos conduzindo, Vereador Pimentel, nessa Casa. Então, nesse caso eu quero parabenizar todos 
os nossos colegas e que no próximo semestre nós possamos colocar em pauta assuntos 
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importantes que não deu tempo de discutirmos esse ano. Energisa; mais uma vez a questão do 
assunto de Bodocongó; quem sabe, a questão da revitalização e reforma total da linha férrea, 
como foi trazida pelo colega Pila; e tantos outros assuntos que aqui já tratamos durante esses 
dias. Muito obrigado aos colegas vereadores por me ouvir e me apartearem.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: É... Com a palavra o Secretário Saulo Noronha para...  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente, recebemos o Ofício nº 034/2025, vindo 
do Gabinete do Vereador Olimpio Oliveira: “Honra-me a oportunidade desse contato com Vossa 
Excelência ao tempo que justifico a ausência do Vereador Olimpio Oliveira na Sessão Ordinária 
desta quinta-feira, pois o mesmo encontra-se participando de caminhada ecológica e encontro 
comunitário no Riacho das Piabas, em celebração ao Dia Mundial do Meio Ambiente”. Feito o 
registro, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Só uma... Opa! Bom dia agora a todas as minhas colegas, aos 
colegas. E muito mais um informe também, Vereador Olimpio acaba de justificar que estava 
nesse encontro, eu também estive lá, inclusive acompanhando essa caminhada, né? Da Escola 
Frei Dagoberto Stilker, eles sempre fazem no dia 5 de junho, referência ao Dia Mundial do Meio 
Ambiente, essa discussão, principalmente junto à ARPIA, que é essa Articulação pela 
Revitalização do Riacho das Piabas. Nesse ano, Vereador Presidente, com uma pauta inclusive de 
um Projeto que já passou por essa Casa foi retirado, hoje há decreto com a questão da construção 
da barragem, então com certeza também foi pauta hoje desse encontro, que fica até às 11 horas 
lá no Convento de São Francisco. Então, caso algum colega ainda tenha interesse em participar, 
seria um bom momento de estar lá junto à comunidade, porque aí não estão somente os 
franciscanos, a ARPIA, mas estudantes, pessoas ligadas à universidade, aos centros de pesquisa 
que têm acompanhado esse processo lá junto ao Riacho das Piabas. E a outra coisa é agradecer 
a comissão organizadora do livro “Campina Grande por Elas”, esse livro aqui, não sei se vai dar 
para Ribamar pegar direitinho, mas esse livro foi lançado ontem na FIEP e contou com a 
participação de 71 autoras, eu tenho a grata satisfação de ser uma delas, inclusive junto com 
várias outras mulheres que fazem aqui uma série de ações na cidade de Campina Grande, desde 
o empreendedorismo, gastronomia, política, ciência, tecnologia, né? Então 71 mulheres que 
contam um pouco da sua história e essa relação com Campina Grande, então agradecer aqui a 
professora Nádia do Parque Tecnológico, a professora Yara Macedo, como inclusive 
organizadoras e pensadoras dessa proposta, que marca aqui na história de Campina Grande a 
contribuição de algumas dessas mulheres para o nosso momento histórico, então registrar aqui 
também nessa Casa a importância de uma publicação como essa. Muito obrigada, Senhor 
Presidente.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Com a palavra, a Vereadora Assunção dando continuidade 
ao Grande Expediente. Waléria Assunção. Dando continuidade, após Waléria Assunção, 
Vereador Pimentel.  

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Bom dia, Senhor Presidente. Colegas Vereadores e 
Vereadoras, todo o público aqui presente, os que nos acompanham de casa pela internet. Eu não 
costumo usar o Grande Expediente, porque geralmente minha fala é mais concisa e eu sempre 
deixo esse espaço para os líderes de bancada, mas como eu vi que tinha espaço hoje e minha 
pauta é bem extensa, trouxe até uma cola, achei por bem fazer uso da fala. Hoje é dia 5 de junho, 
Dia Mundial do Meio Ambiente. E a gente vê que essa é uma preocupação internacional, mundial, 
em virtude das catástrofes climáticas que assolam o planeta, em virtude do desequilíbrio 
ambiental sofrido pela ação do homem. E aí, eu trouxe alguns problemas locais para esse debate. 
Estou até com uma voz assim, rouca. Estive no hospital tomando as injeções para melhorar, mas 
ainda estou fanha. Vou tentar falar um pouco mais forte para ver se vocês me escutam. Eu 
elenquei aqui alguns pontos importantes. Primeiro, a poluição do Açude Velho, um problema 
antigo de Campina Grande, já foi trazido por mim a esta Tribuna. Já estive, inclusive, em visita ao 
Secretário da Sesuma e o fato é que vários projetos são apresentados à população, por várias 
gestões, o próprio Bruno Cunha Lima já apresentou dois projetos, esse agora é do Fonplata para 
revitalização do açude. E, infelizmente, nada sai do papel, para bem da verdade, né? Inclusive, 
eu tenho imagens aí das últimas imagens que... Pedir para Ribamar colocar, por favor. Da situação 
do açude que é público e notória. Morte de peixes, poluição, mau cheiro. Nossa área de lazer tão 
bonita, nosso cartão postal, inclusive. Quando saem nas imagens do São João, saquei aquele 
verde feio. É lamentável. Mas é esse apelo que eu faço mais uma vez aqui em torno desse projeto. 
Estou acompanhando e espero que, de fato... Espero que, de fato, ele saia do papel. Inclusive, 
sobre esse tema, pra não dizer que estou só no debate. Protocolei Requerimento, protocolei um 
pedido de informação à Sesuma que – pasmem - acabei de receber essa informação aqui da 
minha Assessoria, chegou lá para o Secretário no dia 2 de abril. Regimentalmente, até em virtude 
da Lei Federal de Acesso à Informação, a Secretaria teria 30 dias para devolver pra o meu 
Gabinete a informação, mas estão simplesmente esquecendo que nós somos um Poder 
Legislativo. Eu acho que é uma falta até de respeito e de cumprimento da lei, porque isso incorre 
em pena de crime de responsabilidade. Existe uma legislação que nos faculta, enquanto 
parlamentar, esse acesso à informação, a instituições municipais. A gente demanda a informação 
e ela não chega de volta. Faço aqui esse registro. Trato agora também da coleta seletiva. Durante 
muitos anos, na minha vida de repórter, de jornalista, eu fiz diversas reportagens com catadores, 
né? Com as pessoas que trabalham em cooperativa. Esses catadores, Doutor Olimpio, que 
inclusive usam carroças de burro para fazer esse trabalho de reciclagem, numa cidade como 
Campina Grande que já deveria ter um programa municipal de coleta seletiva pra ajudar essas 
famílias, pra sair das ruas, deixar de utilizar cavalos e jumentos que estão em sofrimento. E a 
gente vê outras cidades aqui próximas, no Nordeste, o cavalo de lata funcionando, apoio às 
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cooperativas com galpões, com equipamentos de EPI, com caminhões. E qual é o apoio que essas 
pessoas recebem da Prefeitura de Campina Grande? A não ser no São João, o Recicla Campina, 
que ó: funciona bem. Está aí um exemplo que dá para fazer o ano inteiro. Por que não faz o ano 
inteiro? Por que não apoia os catadores? Estamos falando de meio ambiente, estamos falando 
de geração de emprego e renda, e conscientizar a população.  É um tripé! É importante que exista 
um trabalho de conscientização nas escolas, nos condomínios, Campina existe hoje vários 
condomínios verticais e horizontais. Não há esse incentivo, não há esse trabalho por parte do 
município para incentivar essa coleta. Lá em casa eu faço há muitos anos. Passa um catador, 
recebe com aquele carrinho e leva pra a cooperativa. Então falta esse apoio. Não adianta falar 
de meio ambiente, trazer projetos milaborantes quando o básico não está sendo feito. E aí, 
infelizmente, é o modelo, e eu até faço esse apelo. Porque eu sei que existem pessoas 
competentes na Prefeitura que têm a vontade de executar essas ações, mas não têm o apoio 
financeiro com projetos realmente concretos, pra que o “Recicla São João” seja um exemplo o 
ano inteiro. É o que eu digo, quando quer, tem recurso e dá para fazer. E aí você vai estar 
atendendo uma camada vulnerável da população, são os catadores invisíveis, que correm risco 
de saúde, manipulando ali todo tipo de... E você está ajudando, você está diminuindo, inclusive, 
o lixo que vai para os aterros, que quando chega lá tem que ser separado. Acho que você diminui 
custos, inclusive, na coleta do lixo orgânico. Dá para fazer. Campina é tão bonita. Campina... 
Quando a gente fala na cidade, cidade limpa, diga-se de passagem, isso é um ponto positivo, não 
estou aqui só pra criticar, mas para elencar aquilo que pode ser realmente feito. Uma cidade 
tecnológica, com qualidade de vida pra se morar, e ainda hoje a gente não tem uma coleta 
seletiva, é um programa permanente. Vou avançar aqui, porque eu tenho outros assuntos 
polêmicos para trazer dentro dessa pauta. Falando em São João e meio ambiente, eu falo agora 
sobre tradições culturais juninas, que têm a ver também com essa pauta: fogueiras, balões e 
fogos de artifício. Apesar de ter todo o apelo cultural, econômico, da geração de emprego e 
renda, mas a justiça, a Promotoria do Meio Ambiente, entendeu durante longos anos, o Doutor 
Eulâmpio Duarte, à época Promotor, batalhou muito para a extinção das fogueiras em vias 
públicas e hospitais, áreas pavimentadas, entendendo do risco da poluição e foi acatado. Por 
quê? O bem maior da coletividade tem que se sobrepor a questões... Mesmo que culturais você 
tem que entender que há um risco de acidente, à saúde, às bronquites, os problemas 
respiratórios. Do mesmo jeito, os balões. Na Lei Federal, durante tantos acidentes, riscos de vida 
à população, eles foram extintos. Vou pedir pra Ribamar, mais uma vez, Ribamar, por favor, soltar 
essas imagens, por gentileza. Fogueiras e balões. Só para a gente ver, na prática, o que isso causa 
à saúde e ao meio ambiente das pessoas. Eita, só não consigo ler. Estou sem os óculos aqui, mas 
está aí. Algumas reportagens a nível nacional que, inclusive, a gente vê uma realidade nos 
hospitais de Campina, Hospital de Trauma que, inclusive, tem uma campanha pra queimaduras, 
queimados... Os nobres jornalistas sabem muito bem que, nessa época, né? Tem que bater 
plantão para mostrar esses casos, alertar a prevenção... São crianças e idosos que se queimam 
em fogueiras, que se queimam, inclusive, na soltura de fogos; e os nossos animais. Por quê, 
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minha gente? Todo mundo sabe que o estampido dos fogos de artifício ele causa problemas a 
crianças atípicas, autistas, idosos, acamados, bebês, e os animais. E, quando chega essa época, 
eu sou bombardeada com informações. “Waléria, e cadê as leis? Isso era pra ser proibido”. Lei 
tem! E eu vou citar aqui para vocês que temos duas. Queria até que a colega Jô estivesse por 
aqui, que uma é de autoria dela. A Lei Municipal de 2022, de Jô Oliveira, e uma lei recente do ano 
passado, Estadual, da Deputada Doutora Paula e Deputado Professor Francisco, que trata dessa 
questão dos fogos de artifício, nem todo mundo tem coragem de falar, porque mexe com o 
comércio, com algumas famílias que trabalham, mas há alternativas... Eu acho que você não 
precisa prejudicar um segmento em detrimento de outro. Tem que buscar uma alternativa para 
conciliar e que todos, né? Tenham seus benefícios, mas que não pode causar um prejuízo à 
comunidade. E fato é que essas duas leis, elas permitem fogos silenciosos, com baixo estampido. 
Não é o que a gente vê e ouve. A Lei Estadual, inclusive, ela vai mais além. Ela proíbe que mesmo 
os fogos silenciosos, ela é recente, e até bom que todos saibam, sejam proibidos em áreas 
próximas a hospitais, abrigos. O Parque do Povo fica onde? Hospital da Clipsi, abrigo São Vicente 
de Paula. Então, tem que se investir na tradição, porque há formas de manter a tradição, com 
fogos, shows pirotécnicos belíssimos, visuais, inclusive Fortaleza faz isso muito bem, e deixar o 
barulho no passado. Porque as leis estão aqui pra isso e não estão sendo cumpridas 
efetivamente. Nas ruas a população solta livremente, cadê a fiscalização? O sentimento da 
população: “não, Waléria, não adianta a lei se não é cumprida”. E onde fica o nosso papel de 
Parlamentar? A lei de autoria da colega aqui, sancionada, aprovada pela Casa, sancionada pelo 
Executivo, mas morta, não há fiscalização. A Lei Estadual mais recente do ano passado, do mesmo 
jeito. A quem compete essa fiscalização, por que ela não está acontecendo? Será que precisa 
mais divulgação para a população saber como denunciar? Então vamos fazer, porque a Sudema, 
o Órgão Municipal... Estadual responsável e a Sesuma, Municipal. E isso me atinge, embora eu 
não seja autora dessas leis, porque eu estou chegando nesta Casa e protocolando vários projetos 
que futuramente vão virar leis, e eu me preocupo, será que também vão ser cumpridas? E que 
resposta eu vou dar à população? Então, peço ajuda, a compreensão, o apoio desta Casa, eu 
estou citando aqui alguns temas que são pertinentes devido ao período junino, à pauta 
ambiental, mas isso serve de reflexão, colega Alexandre, para que nossas leis de fato sejam 
efetivadas. Porque quem perde é essa Casa, quem perde somos nós. Pois não, fique à vontade, 
agradeço. Colega Alexandre.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vereadora Waléria Assunção, Vossa Excelência tem... 
Não poderia ser diferente e já se esperava do seu mandato. A sua capacidade vindo de onde 
Vossa Excelência veio, dos meios de comunicação, Vossa Excelência tem se mostrado uma 
Vereadora atuante e recebido de todos nós o respeito também da cidade. Entendo assim, 
estamos em lados opostos, não concordamos com tudo, é claro, mas há o respeito de reconhecer 
o trabalho que Vossa Excelência tem feito, na dedicação e nas pautas que Vossa Excelência 
também traz a essa Casa. Esses últimos meses eu tenho ido muito nessa linha da questão da, da, 
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das práticas, o que nós estamos fazendo aqui? Por que nós estamos aqui? Temos leis e leis boas, 
leis efetivas, leis que hoje repercutem até a nível nacional. Quem não lembra, aqui foi a primeira 
cidade que criamos a lei das doulas, era algo que se pensava a nível nacional, o Vereador Luciano 
Breno, eu tive a alegria de ter o voto dele, Vereador Pimentel, foi uma lei nossa e depois motivou 
o Prefeito Romero a abrir a Casa da Mulher lá dentro do ISEA. Então, isso que Vossa Excelência 
traz, eu acho que falta em nós o desejo também de muitas vezes impor que as leis que nós 
aprovamos aqui nessa Casa, elas sejam cumpridas na sua totalidade. Eu sempre gostei de dizer 
que não adianta chegarmos aqui e fazer o Requerimento, fazer a lei, e nós não irmos em busca 
de que essa lei aconteça, o Vereador Pimentel é um recordista de leis nessa Casa, até pelos anos 
que ele está aqui, e é fato que muitas dessas leis não são colocadas em prática. Vossa Excelência 
traz um assunto importante, esse é um mês importante para se discutir a questão dos fogos, do 
respeito aos autistas, esse é um mês importante para se discutir muitos assuntos que envolvem 
a realidade da cidade. Então, a Senhora tem o meu respeito, meus parabéns pelo trabalho que 
Vossa Excelência vem desenvolvendo ao longo desses meses, aqui na Casa esses meses; e, assim, 
uma grata surpresa e volto a dizer, não poderia ser diferente vindo de onde Vossa Excelência 
veio, parabéns.  

A SRA VEREADORA WALÉRIA ASSUNÇÃO: Muito obrigada, Vereador Alexandre, fico honrada 
com suas palavras... É... Entendendo inclusive da sua participação aqui como parlamentar, 
sempre presente, atuante nos debates, me honra muito. Eu fico feliz demais com o seu 
entendimento. Mas é isso, só pra finalizar, meu tempo já esgotou, usei até um pouco mais do 
tempo, mas assim, eu queria que a gente, nós juntos, procurássemos unir, porque eu acho que 
o Parlamento é quem ganha, à medida que todos aqui têm Projetos; inclusive, próxima terça-
feira teremos uma pauta extensa... Então, é importante que isso se transforme em ações 
concretas para a população, que é isso que eles esperam de nós. Muito obrigada, um bom dia.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Vereadora... Como bem disse o Vereador 
Alexandre, parabenizando Vossa Excelência pelo trabalho que Vossa Excelência tem feito, mas 
eu gostaria de... Inclusive, aproveitar e tenho certeza que nós vamos ter o apoio de Vossa 
Excelência, porque hoje, Tertuliano, nós temos uma Coordenação do Meio Ambiente, inclusive 
eu já sugeri ao Prefeito que a gente criasse uma Secretaria de Meio Ambiente pra Campina 
Grande, Campina já comporta uma Secretaria, a gente inclusive deixa de aferir recursos, num é? 
Recursos não chegam porque nós temos uma Coordenação, então essa Casa é... Precisa, 
Vereador Márcio, se unir nesse aspecto da criação de uma Secretaria de Meio Ambiente, quem 
dera que a gente tivesse hoje nesse dia do meio ambiente, aqui votando a criação de uma 
Secretaria e eu já fiz esse apelo, inclusive, ao Prefeito, ele ficou de mandar a essa Casa, 
brevemente deve chegar aqui, porque as questões do meio ambiente, e aí a Vereadora sabe 
muito bem disso, como disse bem o Vereador Alexandre, além de Vereadora, ela é jornalista e 
passou muito tempo ali, por exemplo, eu acredito, fazendo reportagens no Açude Velho, num é? 
Em várias gestões, que eu acho até que ela não lembra nem qual foi a primeira. Então, o, o... Essa 
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questão ambiental é uma questão bastante delicada, por exemplo, chegou aqui um Projeto, 
inclusive, é... Chegou aqui um Projeto, Vereador Pimentel, da questão do Riacho das Piabas, num 
é? Que envolve uma série... Que é aquela questão dos lagos, envolve uma série de situações 
ambientais que, na verdade, não é tão simples, não é tão simples tomar uma decisão. Até hoje, 
inclusive, para você tirar uma... Por exemplo, foi feito aqui o Parque Evaldo Cruz, existe um TAC, 
num é? Da Procuradoria do Meio Ambiente, pedindo pra a gente arrancar as algaroba. Na hora 
que arrancou a algaroba, mesmo sendo permitido por lei, foi a maior zoada por aqueles que 
defendem a questão ambiental.  Então, é um assunto delicado. Outro detalhe: como fiscalizar, 
Vereador Pimentel, quem solta fogos em um bairro, por exemplo? Que seria... E aí, eu peço a 
ajuda da própria Polícia Ambiental, que é que vai fiscalizar isso. Então, a Prefeitura, ela não tem 
estrutura, por se tratar de uma Coordenação, de fiscalizar, eu acho que até a própria Polícia 
Militar Ambiental ela não tem condições de fiscalizar uma cidade como Campina Grande.  Em 
alguém que está desobedecendo a lei, que está soltando fogos, mas que, na verdade, sabe que 
é proibido. Imagina você adentrar um bairro, principalmente... Num é? Principalmente aqueles 
bairros que, de fato, existe um certo limite pra você frequentar, e o cara lá está soltando fogos, 
e quem é que vai reclamar? Então, assim, é um pouquinho, na verdade, complicado. Então, eu já 
peço, inclusive, vou novamente sugerir ao Prefeito que envia a essa Casa à criação da Secretaria 
de Meio Ambiente, e eu acredito que todos os Vereadores, eles não irão, de forma alguma, votar 
contrário. Ainda no Grande Expediente, convido o Vereador Antônio Alves Pimentel. Pois não, 
Vereador?  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Que, com certeza, ele vai enriquecer muito o debate, 
como o decano dessa Casa, alguém que tem uma história brilhante aqui na cidade enquanto 
Vereador. Só para fazer um registro, um pequeno vídeo nosso, que nós fizemos na última sexta-
feira, lá no parque, lá na... Lá no... Lá na Alça Leste, ali a estrada que liga ao Arco Metropolitano. 
É... Esse vídeo nosso viralizou, e eu quero parabenizar aqui os meus dois Assessores que fizeram 
o vídeo, com bastante criatividade, meu Chefe de Gabinete, o Stanley que está lá embaixo, Felipe 
que está aqui comigo, pelo trabalho que fizemos. Até agora há pouco, eu visualizava, Carol, 
estava 19 mil, já pulou para 119, já está com 122 mil visualizações. E fazer um registro até o 
Prefeito de Caruaru, que é do Partido do Governador de Garanhuns, curtiu o meu vídeo. Então, 
para mim não tem preço, alguém do PSB de outro Estado curtir o meu vídeo aqui falando mal de 
João, das obras de João aqui. E eu quero me acostar ao Vereador Rostand hoje, pela crítica ao 
Governo do Estado, eu concordo com ele em gênero, número e grau, de tudo que ele falou sobre 
a ausência do Governo do Estado, no que refere ao esporte em Campina Grande.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Com a palavra, o Vereador Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Vereador Alexandre, o povo gosta disso mesmo, porque teve 
um vídeo meu da mesma forma, passando pelos buracos e pelas obras inacabadas do Prefeito, 
chegou a 189 mil visualizações.  O povo gosta! É... Eu vim falar aqui, Vereador Alexandre, do VLT. 
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No VLT! E concordo com o líder Luciano Breno, líder da situação, que isso é um sonho dos 
campinenses, é um sonho, é um sonho nosso, realmente. Só que já deveria ter sido resolvido, há 
uns 4 anos atrás, quando o Governador João Azevedo se propôs a ajudar, inclusive, dando sua 
parte no Governo do Estado, foi publicizado, e Campina Grande disse que não queria, que já 
estava sendo resolvido, não é? Pelo... Com o Governo Federal.  E passou-se esses anos todos, 
não é? E agora há uma, há outra, não é? Há outra indicação de que esse VLT, Vereador Márcio, 
vai acontecer. Eu, eu espero que o VLT realmente seja uma realidade aqui em Campina Grande, 
não é? Porque é o seguinte: o que nós, o que... O que não deve acontecer é discriminação desse 
Projeto. Aí, eu vou pedir ajuda dos Senhores Vereadores para que não haja, Rafafá, 
discriminação. Eu vi, quando... Ouvi, porque eu acompanho, é evidente, nós somos Vereadores 
de oposição, mas nós temos que acompanhar o que o Poder Executivo anuncia, até por 
responsabilidade política e do mandato. E eu vi quando, Vereadora Carol, quando o Prefeito 
Bruno anunciava que o VLT iniciaria no Plínio, no, no... No Conjunto Aluízio Campos, porque essa 
rede, essa rede ferroviária, ela passa por duas universidades aqui em Campina Grande, é uma 
coisa fabulosa. Ela chega ali no centro da cidade, passa ali praticamente em frente ao escritório 
do Governo e vai pra as universidades. É um show! Já está pronto, apenas, apenas refazer os 
trilhos, porque deixaram roubar, construir casas em cima dos trilhos, tem casas, Vereador Rafafá, 
que a Prefeitura deixou construir em cima dos trilhos. Então, tem que refazer tudo isso. E 
também não, não, não criar problema para aquelas pessoas que foram deixadas, que é 
responsabilidade da Prefeitura, Vereador Márcio, que deixaram construir ali nas imediações, 
dentro dos 15 metros que é da rede ferroviária. E é responsabilidade da Prefeitura porque a 
Prefeitura permitiu, não fiscalizou. E a discriminação que eu faço é com distrito de Galante. Como 
é que na história de Campina tem um “Trem do Forró” e nesse Projeto não tem... Nós temos 
inclusive uma estação de trem de 1800, do ano de 1800 e pouco. Como é que tira o Distrito de 
Galante? Será que o Prefeito não sabe que lá tem estudante universitário? Tem no Distrito, 
apesar de ser no sítio, mas tem. Tem mães e pais de família, Vereadora Pâmela, que vai trabalhar 
em Campina Grande. E por quê? Se já tem a estrada férrea pronta... Porque aquilo para ser feito, 
já está pronto. É só trocar a “beitola” e colocar a linha. Como é que tira o Distrito de Galante, 
gente, do VLT? Que discriminação é essa? Porque pelo que anunciou o Prefeito, só vai iniciar dali 
do Aluízio Campos, então Galante fica de fora. A gente não pode permitir isso. Não é possível! 
Um instrumento desse, uma, uma, uma, um VLT, realmente, é de parabenizar se essa 
administração... Se colocar, porque essa história, ó, já vem de muitos anos. Claro, claro. Escuta o 
Vereador Alexandre.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Parabenizar a Vossa Excelência. Eu não tenho ainda o 
conhecimento dessa parte, dessa fala de Sua Excelência, o Prefeito. Mas eu acho que vai naquela 
linha de pensamento que nós temos desde o início, Vossa Excelência, como sempre, também 
trazendo assuntos interessantes. E em defesa de Galante, como Vossa Excelência é de lá, como 
foi o seu pai, sua saudosa mãe, Galante tem uma história antes e depois do trabalho que Vossas 
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Excelências fizeram lá. Sua saudosa mãe, Dona Iracema... De quem meu patrão era muito amigo 
do seu pai também, Seu Didi. Didi. Sabe do compromisso que vocês sempre tiveram com Galante. 
E isso não tem preço. Nós temos que reconhecer. Mas eu acho que nós entraremos muito mais, 
adentraremos esse assunto melhor, dentro daquele fato, Vereador Luciano, nós discutimos que 
foi a questão da Transnordestina. Eu acho que isso será resolvido com a chegada da 
Transnordestina, porque necessariamente vai ter que passar por dentro do Distrito de Galante. 
Eu acho que o apelo dessa Casa, Sua Excelência, o Prefeito, em ter tido sensibilidade em atender 
alguns pleitos nossos aqui, eu acho que seria de bom tamanho. Vossa Excelência conseguiu há 
pouco tempo um pleito seu, eu sou testemunha aqui, quando Vossa Excelência tratou com o 
Prefeito aqui, sobre a questão dos barraqueiros de Galante. E o Prefeito atendeu e foi um pedido 
seu. Eu não tenho dúvidas de que um apelo de Vossa Excelência ao Senador Veneziano, ao 
Prefeito Bruno Cunha Lima, essa situação será sanada com muita rapidez. Vossa Excelência 
representa bem, eu volto a dizer, o Distrito de Galante. E nós não taparemos os olhos a um pleito 
de Vossa Excelência, do pedido, do apelo. Então, Vossa Excelência tem o meu apoio, se precisar 
de nós. Sei que Vossa Excelência não precisa, porque rapidamente, quando Vossa Excelência 
tratou com o Prefeito a respeito dos barraqueiros, foi atendido o seu apelo, como um 
representante legítimo de Galante, Vossa Excelência terá o nosso apoio nesse sentido também.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu agradeço, agradeço, fico muito feliz por isso. Mas assim, é 
aquela história, como uma vez um, um Senhor disse aqui, numa Sessão Especial, de que a gente 
não pode perder o tempo, o timing, nem o momento. Eu me lembro de que quando o governo 
do PT anunciou a transposição, que ia iniciar a transposição do Rio São Francisco, a Paraíba não 
estava, não existia um ramal, o ramal leste não existia. Fomos nós desta Casa, que fomos a 
Brasília falar com o Ministro, e tivemos a ajuda do Senador Ney Suassuna, que é preciso dizer, e 
nós conseguimos, Vereadora Carol. E se esse ramal leste, que foi o primeiro ramal que foi 
inaugurado, se não fosse esse ramal leste Campina tinha passado por problemas enormes de 
evacuação, inclusive, de pessoas, porque não ia ter água para abastecer Campina Grande, 
imagine que a necessidade era de 600 carros-pipa por dia. Não havia como acontecer isso. E 
depois da conclusão, nós ainda lutamos pra que chegasse água aqui e chegou no tempo mesmo 
que foi necessário. Então, porque eu não poderia ficar calado, como não fiquei na cobrança da, 
da, de, da, de quase mais de mil reais aos... No São João de Galante, que o Prefeito eu agradeço, 
eu sempre agradeço, porque nós cobramos, mas também estamos aqui para agradecer a 
intervenção do Prefeito, que não cobrou. Não podia deixar de falar em Galante, como é que deixa 
Galante, esperar pela Transnordestina? Sabe há quantos anos se fala sobre isso aí? Muitos anos. 
Nós vamos lutar pela Transnordestina, mas o VLT tem que iniciar de Galante. Por que não me 
explica o porquê? Por que não iniciar? Porque o Aluízio Campo está praticamente dentro do 
Distrito de Galante. Eu acho uma discriminação com o Distrito de Galante, eu espero, e vou falar 
pessoalmente com o Prefeito como eu fiz, não tem isso agora de situação, de oposição não 
comigo. Vou falar, e eu vi que ele tem atenção no que a gente fala, e vou falar com o Prefeito pra 
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que, antes de apresentar o projeto, esteja lá o Distrito de Galante, pra que o filho do produtor 
rural possa pegar o VLT pra ir pra a faculdade, e descer dentro da faculdade. Isso é uma coisa fora 
do comum, gente, como é que eu posso ficar calado? Não vou, vou fazendo aqui, seu Prefeito, 
eu apelo pra a Vossa Excelência, porque não há explicação desse VLT, se acontecer, eu acredito, 
vamos fazer força para que aconteça, que converta o Distrito de Galante, não deixa o Galante ir 
fora não, que o Galante está dentro, dentro da malha, da linha férrea que passa por dentro de 
Campina Grande. Então, não há justificativa de retirar o Galante, por quê? Não há, não há. Então 
fica aqui o nosso apelo, que nesse estudo, ela possa iniciar e Galante também ter o direito como 
distrito do VLT. Eu quero concluir, Senhor Presidente, aqui, quando falou na escola estadual lá 
do Aluízio Campos, eu queria que alguém me recebesse, me desse a lei que doou o terreno, que 
a Prefeitura doou o terreno ao Governo do Estado pra construir a escola estadual. Eu procurei, e 
olha que eu, é, mas eu queria que alguém me desse essa lei da doação do terreno pra construir 
a escola estadual lá no Aluízio Campos. Se algum Vereador pudesse me atender, eu agradeceria 
pra a gente ir lá ao Governador e fazer gestão, porque o governador quer construir essa escola. 
Então, fica aqui o pedido, para que, viu, vereador, eu só quero a lei. Eu não me lembro, olha que 
eu sou, eu tenho até uma lembrança pela idade, não é? Eu tenho uma lembrança até tão boa, 
mas não me lembro. E eu gostaria, já procurei, não consegui detectar a lei que faz a doação.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pois não, Vereador Alexandre? 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Eu acho, eu tenho, não posso afirmar, mas eu tenho 
quase certeza, nós votamos aqui.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu também, eu não tenho certeza.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: E Vossa Excelência foi um daqueles que se empenhou 
aqui, com muita agilidade, e o Prefeito enviou esse projeto. Eu acho que é interessante ver com 
a secretaria parlamentar esse autógrafo, mas que foi votado aqui, inclusive houve uma discussão, 
não era só ele. Nós estávamos doando o terreno para a escola, e bem como também para a 
construção de uma base da polícia militar naquele local. Eu acho que… [falas simultâneas] 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é, a minha dúvida é que a gente viu o terreno, só para 
concluir.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Não sei se foi sancionado, mas eu tenho quase certeza. 
[falas simultâneas] 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pois é, eu quero essa ajuda, inclusive de Vossa Excelência, da 
casa, para ver se a gente encontra essa autorização. Se foi votado, está aqui. Porque houve uma 
discussão também, que o terreno que primeiramente, se houve a mudança, eu não sei. Mas o 
terreno que foi apresentado pra construir a escola estadual era um buraco. Era uma grota, que 
não dava para construir. Não tinha como construir. E não sei se foi mudado. Talvez o pedido de 
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mudança possa ter se perdido no tempo. Mas eu gostaria de pedir à Casa para ver se a gente 
encontrava essa lei. Obrigado.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Vereador Pimentel, eu estava aguardando aqui 
uma confirmação. Coincidentemente, eu, o Vereador Saulo Germano, na época o Vereador 
Marinaldo, e mais alguns Vereadores. Não sei se o Vereador Dinho estava. Nós fomos a Brasília. 
E acompanhamos o Vereador Pimentel, o Prefeito, numa reunião com o ministro, tratando 
exatamente sobre o VLT. E, na ocasião, tinha outro vereador que não estava mais nessa Casa. E 
o Prefeito tratou com o ministro sobre a questão de Galante. A linha férrea de Galante. Eu acho 
que Vossa Excelência tem conhecimento que o DNIT já passou pra Campina Grande, a 
responsabilidade, dentro do perímetro da cidade, a linha férrea. E falta ele passar de Aluízio 
Campos até Galante, a linha férrea. Inclusive, o próprio Prefeito passou a mensagem, que já 
conversou com o ministro Renan Filho, para que essa linha férrea de Aluízio Campos até Galante 
seja passada para Campina, inclusive garantindo a inclusão do VLT pra Galante. Então, essa 
informação... 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Eu agradeço essa informação. Você vê como... Quando eu 
disse ali que o Prefeito nos escuta, é porque ele escuta mesmo. Não deu um minuto que eu saí 
da tribuna. E agradeço a Vossa Excelência a diligência.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Existe um trabalho aqui do Vereador Saulo 
Germano, dos Vereadores de situação, [falas simultâneas] que estão todos sintonizados naquilo 
que acontece na cidade. A gente tem contato com o secretário, com o Prefeito, exatamente para 
trazer uma resposta à população e a Vossa Excelência. Pois não, Excelência?  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: É isso que eu estou agradecendo. Você entendeu. Eu estou 
agradecendo e fico feliz. Você imagina se eu não falo? É aquela história. Está ali, eu sou o 
Vereador, está ali na tribuna, e eu tenho quatro anos só. Se eu tenho dois, três, cinco, seis ou dez 
mandatos, não interessa, eu só tenho quatro. E eu não posso deixar... Três e meio, está vendo? 
E eu não posso deixar passar esses momentos. Não para reclamar, mas para pedir, exigir que não 
aconteça a exclusão do Distrito de Galante. É uma preocupação do Prefeito. Então pronto, eu 
fico feliz.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Encerramos o Grande Expediente, passo a palavra 
ao secretário para a leitura de requerimento e devolvo a presidência ao Vereador Saulo 
Germano.  

O SR SECRETÁRIO RAFAFÁ: Vou começar lendo o Voto de Pesar. Primeiro, requerimento nº 
2160/2025, de autoria do Vereador Luciano Breno, requer moção de pesar pelo falecimento do 
Sr. Hernando Oliveira Cavalcante, ocorrido dia 25 de maio de 2025. Requerimento 2391/2025, 
de autoria da Vereadora Ivonete Ludgério, requer voto de pesar pelo falecimento do Sr. José Lins 
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da Silva, ex-Prefeito de Natuba, ocorrido no último dia 26 de maio. Requerimento nº 2393, 
também do gabinete da Vereadora, requerimento também da Vereadora Ivonete Ludgério, 
requer voto de pesar pelo falecimento do Sr. Adalberto Aureliano Aires, ocorrido dia 21 de abril. 
Vou agora ler o requerimento de Voto de Aplauso. Requerimento nº 2544/2025, de autoria do 
Vereador Dinho Papa-Léguas, requer moção de aplauso da professora de balé clássico Rayara 
Ordonho, em virtude da conquista alcançada pelas suas alunas Maria Eduarda e Renally Santos, 
do Festival de Dança de João Pessoa, nas categorias de solo. Requerimento nº 2545, também do 
Vereador Dinho Papa-Léguas, requer Moção de Aplauso da aluna Maria Eduarda pela conquista 
no Festival de Dança de João Pessoa. Requerimento nº 2546, também do Vereador Dinho Papa-
Léguas, requer moção de aplauso da aluna Renally Santos pela conquista de medalha no Festival 
de Dança de João Pessoa. Requerimento nº 2047, do Vereador Márcio Guedes da Eletropolo, 
requer moção de aplauso da Fundação de Olhos da Paraíba FOP e ao seu fundador e presidente 
honorário, doutor Saulo Freire, pelos 25 anos da FOP. Requerimento de aplauso vindo do 
gabinete do Vereador Dinho Papa-Léguas. Requer Voto de Aplausos ao Cabo Allisson Kennedy 
Silva Barbosa por conter homem armado com faca no estado de surto, mesmo estando de folga. 
Requerimento nº 2132, do Vereador Dinho Papa-Léguas, requer moção de aplausos ao sargento 
Herrison Martins da Silva por conter homem armado com faca no estado de surto, mesmo 
estando de folga. Requerimento do Vereador Dinho Papa-Léguas, nº 2101, requer moção de 
aplausos ao time de futsal São José, campeão da terceira copa de futsal masculino. Requerimento 
2102, do Vereador Dinho Papa-Léguas, requer moção de aplausos ao Ben Campina Grande pela 
realização da quarta edição do São João da Ordem com arrecadação de quase dez toneladas de 
alimentos. Requerimento 2130, do Vereador Alexandre do Sindicato, requer moção de aplausos 
à estudante Alane Sophi de oito anos da turma do terceiro ano da Escola Nossa Senhora do Papel 
de Socorro pela conquista do primeiro lugar da décima edição da Olimpíada de Literatura. 
Requerimento nº 2162, do Vereador Rostand Paraíba, requer moção de aplausos ao Grupo de 
Amigos Solidários da Zona Leste que desenvolve ações voltadas ao Instituto Paraibano de 
Combate ao Câncer. Requerimento 2279, de autoria da Vereadora… Requerimento nº 2332, do 
Vereador Pastor Luciano Breno. Requer votos de aplausos ao Sistema Correio de Comunicação 
pela comemoração dos seus 42 anos da Rádio Correio FM 98. Requerimento nº 2334, que requer 
moção de aplausos à Igreja do Evangelho Quadrangulado José Pinheiro pela comemoração dos 
50 anos de sua organização. Requerimento do Vereador Dinho Papa-Léguas, de nº 2548, que 
requer moção de aplausos ao time de futebol 3 pela conquista do Campeonato Paraibano na 
categoria sub-15. Requerimento nº 2547, do Vereador Dinho Papa-Léguas, que requer moção de 
aplausos ao Clube Campestre pela conquista da 1º Copa Jampa de Futsal na categoria sub-12. 
Requerimento do Vereador Márcio da Eletropolo, que requer moção de aplausos ao deputado 
João Paulo Barbosa Leal, segundo, pelos relevantes serviços prestados ao município de Campina 
Grande. Requerimento nº 2006, do Vereador Márcio Eletropolo, que requer moção de aplausos 
ao policial Cabo Ezequiel de Lima, Brasil, pelos excelentes serviços prestados. Requerimento nº 
2007, também do Vereador Márcio Eletropolo, que requer moção de aplausos ao policial Dorival 
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Bernardino Barbosa, pelos excelentes serviços prestados. Requerimento nº 2008, do Vereador 
Márcio Eletropolo, que requer moção de aplausos ao policial Cabo Allisson Kennedy Silva 
Barbosa, pelos excelentes serviços prestados. Requerimento nº 2009, que requer votos de 
aplausos ao policial 2º sargento Reino Silva Barbosa, pelos excelentes serviços prestados. 
Requerimento do Pastor Luciano Breno, nº 2430, que requer moção de aplausos ao sistema 
Correio de Comunicação e à diretora Beatriz Cavalcante, pela exitosa apresentação do programa 
Correio de Debate Especial de São João, realizado em Campina Grande, no dia 30 de maio. 
Requerimento do Pastor Luciano Breno, que requer moção de aplausos ao sistema Correio de 
Comunicação, aos apresentadores Lázaro Farias e Fábio Araújo, pela exitosa apresentação do 
programa Correio de Debate Especial de São João, realizado no dia 30 de maio. Requerimento 
do Vereador Márcio Eletropolo, nº 2537, que requer moção de aplausos ao doutor Henriquemar 
Dutra, da Silva, por seus relevantes serviços prestados ao município de Campina Grande. 
Requerimento do Vereador Frank Alves, nº 2345, que requer moção de aplausos ao técnico e 
professor de natação Luiz Liwelton Cavalcanti de Macedo, pelo desempenho de sua equipe no 
SESI, no 10º Circuito Norte Nordeste de Natação Master. Requerimento do Vereador Frank Alves, 
todos os requerimentos que eu vou ler serão do Vereador Frank Alves agora. Requerimento 
2346, que requer moção de aplausos ao atleta de natação Heloyza Kethylin Ribeiro Alves, pelo 
desempenho e sucesso no Circuito Norte Nordeste de Natação Requerimento 2347, que requer 
moção de aplausos ao atleta Davi de Sousa Silva, pelo desempenho no 10º Circuito Norte-
Nordeste de Natação. Requerimento nº 2348,  requer moção de aplausos ao atleta de natação 
Milena Raquel de Castro, pelo desempenho no Circuito Norte Nordeste de Natação. 
Requerimento nº 2349, que requer moção de aplausos à Maria Teresa Santiago Sanger, também 
pelo desempenho na competição de natação. Requerimento nº 2350, que requer moção de 
aplausos a Nilo Araújo Meira, pelo desempenho também na competição de natação. 
Requerimento 2351, que requer moção de aplausos ao atleta Samara Oliveira de Sales, pelo 
desempenho na competição de natação. Requerimento nº 2352, requer moção de aplausos à 
atleta Isabela Gabriele Gomes Pereira Silva, pelo desempenho também na competição de 
natação. Requerimento nº 2353, que requer moção de aplausos ao atleta de natação Wagner 
Nascimento de Carvalho, também pelo desempenho na competição. Requerimento nº 2354, que 
requer moção de aplausos ao atleta de natação Alexandre Cordeiro de Moura, também pelo 
desempenho na competição de natação. Requerimento 2355, requer moção de aplausos a 
Ludmila Lucena Pereira Cabral, pelo seu desempenho também na competição de natação. 
Requerimento 2356, que requer moção de aplausos a Sergivaldo de Souza Lima, também pelo 
desempenho na competição de natação. Requerimento nº 2357, que requer moção de aplausos 
Andreia Barbosa Leles, pelo desempenho na competição de natação. Requerimento nº 2358, que 
requer moção de aplausos ao técnico e professor de natação Thalles Gutemberg Batista Barros, 
também pelo desempenho de natação. Requerimento nº 2359, que requer moção de aplausos 
ao atleta de natação Aline Kelly Lopes, pelo desempenho na competição de natação. 
Requerimento 2360, que requer moção de aplausos a Pedro Paulo Amaral Catele, pelo 
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desempenho e sucesso na competição de natação. Requerimento nº 2361, que requer moção de 
aplausos ao atleta de natação Carlos Vítor de Souza Medeiros, pelo desempenho na competição 
de natação. Requerimento nº 2362, que requer moção de aplausos a Ulisses Alencar Bezerra, 
pelo desempenho de sucesso no décimo circuito do Nordeste de natação Master. Requerimento 
nº 2363, que requer moção de aplausos a Luisa Thaynara Muricy de Souza Silva, pelo 
desempenho na competição de natação. Requerimento nº 2364, requer moção de aplausos a 
atleta de natação Emerson Domingues Vieira, pelo desempenho de sucesso na competição de 
natação. Requerimento nº 2365, requer moção de aplausos ao atleta de natação Odueliram 
Gomes Martins, pelo desempenho na competição de natação. Requerimento nº 2366, que 
requer moção de aplausos a Paloma Neves Ribeiro, pelo desempenho de sucesso na competição 
de natação. Requerimento nº 2367, que requer moção de aplausos a Eberlle Amarante Lourenço 
Silva, pelo desempenho na competição de natação. Requerimento nº 2368, requer moção de 
aplausos a Suenio Souza Silva, pelo desempenho de sucesso na competição de natação. 
Requerimento nº 2369, requer moção de aplausos a Adriano Vidal Regel, pelo desempenho de 
sucesso na competição de natação. Requerimento nº 2370, que requer moção de aplausos a 
Eduarlysson Verissimo dos Santos Silva, pelo desempenho na competição de natação. 
Requerimento nº 2371, requer moção de aplausos a Jonnys Araújo de Albuquerque Sampaio, 
pelo desempenho na competição de natação. Requerimento 2372, requer moção de aplausos a 
Dario Navarro Maciel, pelo desempenho na competição de natação. Requerimento nº 2373, 
requer moção de aplausos a Breno de Menezes Souza, pelo desempenho em competição de 
natação. Requerimento nº 2374, requer moção de aplauso a Antônio Dimas Cabral Lúcio, pelo 
desempenho em competição de natação. Requerimento nº 2375, requer ao senhor Darlan, 
moção de aplauso ao Darlan Isidro de Farias Oliveira, pelo desempenho de sucesso no décimo 
circuito Norte Nordeste de natação master. Requerimento nº 2376, requer moção de aplausos à 
Samara Oliveira Monteiro, pelo desempenho de sucesso no décimo circuito Norte Nordeste de 
natação. Requerimento nº 2377, requer moção de aplausos a Stevier Wonder, Wonder, perdão, 
da Costa Agra, pelo desempenho em competição de natação. Requerimento nº 2378, requer 
moção de aplausos a Cristiano Muniz de Andrade, pelo desempenho em competição de natação. 
Requerimento nº 2379, requer moção de aplausos a Paulo Francisco da Silva, pelo desempenho 
de sucesso no décimo circuito de natação. Requerimento nº 2380, requer moção de aplausos ao 
atleta de natação Matheus Gomes Feitoso dos Santos, pelo desempenho em competição de 
natação. Requerimento 2381, requer moção de aplausos a Joel Marques Aragão, pelo 
desempenho em competição de natação. Requerimento nº 2382, requer moção de aplausos a 
Charlles Julian Lopes de Menezes Sousa, pelo desempenho em competição de natação. 
Requerimento nº 2383, requer moção de aplausos a Davi Lucas Alves Herculano, pelo 
desempenho em competição de natação. Requerimento nº 2384, requer moção de aplausos a 
Ana Esther Rodrigues dos Santos, pelo desempenho em sucesso em competição de natação. 
Lidos os requerimentos do Vereador Frank Alves. Todos os requerimentos que eu vou ler agora 
é do Vereador Sargento Wellington Cobra. Requerimento de voto de aplauso ao policial militar 
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Eric Thayrone Cabral Lima. Requerimento nº 1928, requer votos de aplausos a professora Maria 
de Lourdes Marinho dos Santos. Requerimento nº 1937, requer votos de aplausos ao policial civil 
Ângela Maria dos Santos Pereira. Requerimento nº 1992, requer votos de aplausos ao policial 
soldado Ariela Bezerra da Silva, pelos relevantes serviços prestados. Requerimento nº 1993, 
requer votos de aplausos ao 1º sargento Célio da Silva Farias, pelos relevantes serviços prestados. 
Requerimento nº 1994, requer votos de aplausos ao 2º Tenente Salmi Rodrigues de Oliveira, 
pelos relevantes serviços prestados. Requerimento nº 1995, requer votos de aplausos ao policial 
2º tenente Joselito Pedro de Melo, pelos relevantes serviços prestados. Requerimento nº 1996, 
requer moção de aplausos ao tenente Herbet Guilhermino Bastos, pelos relevantes serviços 
prestados. Requerimento nº 1997, requer votos de aplausos ao policial 3º sargento José Rossani 
Pio Araújo, pelos relevantes serviços prestados. Requerimento nº 1998, requer moção de 
aplausos para o policial 3º sargento Williams Regis da Silva, pelos relevantes serviços prestados. 
Requerimento nº 1999, requer votos de aplausos ao policial Cabo Tarcilio José Medeiros Arruda 
Araújo, pelos serviços prestados. Requerimento nº 2000, requer votos de aplausos ao policial 
Cabo Anderson Cleiton Bezerra dos Santos, pelos relevantes serviços prestados. Requerimento 
nº 2001, requer votos de aplausos ao policial Cabo Alexandro da Silva Cabral, pelos relevantes 
serviços prestados. Requerimento nº 2002, requer à mesa desta Casa votos de aplausos ao 
soldado Caique Renan Azevedo Batista, pelos relevantes serviços prestados. Requerimento nº 
2003, requer votos de aplausos à 1ª Tenente Karina Rodrigues de Almeida de Souza, pelos 
relevantes serviços prestados.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Pois não, Vereador Alexandre.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Vossa Excelência tome uma aguinha porque eu tô vendo 
que Vossa Excelência já tá ofegante aí com tanta leitura. Vereadora Carol só um minutinho que 
eu vou aqui… Vereadora Waléria Assunção, Vossa Excelência falava sobre o Vereador Luciano 
Breno em resposta a vossas duas Excelências… é… sobre a criação da secretaria, em boa hora, do 
meio ambiente do município. Eu lembrei, eu tinha feito um requerimento, isso muito lá atrás, 
quando ainda, eu não lembro se o deputado Pedro Cunha Lima, ou já era superintendente do 
IBAMA, aqui em Campina Grande, ou era já Deputado Federal. Se alguém puder me ajudar, em 
março de 2013, logo ao chegar a essa Casa, eu fiz um requerimento ainda, ao então Prefeito 
Romero Rodrigues, pra a criação, quando nós fomos em busca da liberação da antiga sede do 
IBAMA em Campina Grande, e vivia lá desprezado, abandonado, e nós precisávamos criar um 
outro florestal em Campina Grande, e eu fui levar essa sugestão, e ele sugeriu que nós fizéssemos 
esse requerimento, e que se houvesse o interesse da gestão de abrir, recursos haveriam, para 
chegar até a Campina Grande, via uma secretaria do meio ambiente. A gerência não é possível, 
mas sim a secretaria. Então, reforçando a fala do colega Vereador e presidente da Casa, vice-
presidente Luciano Breno, que presidio os Trabalhos, eu apresentei naquela época o 
requerimento. O colega Vereador Luciano Brando também já apresentou, de fala direta, por Sua 
Excelência, o Prefeito, e o Prefeito prometeu, lá em dezembro, que faria uma reforma 
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administrativa, criando algumas secretarias, que eu considero importantíssima. Nós não vamos 
tratar a questão de criação de cargos, mas sim de necessidade, de algumas secretarias que 
precisam, e hoje são gerentes, funcionam como secretaria, mas não tem como receber recursos, 
porque oficialmente não existe, não é? Então, eu apresento, por exemplo, eu fiz, Vereador 
Pimentel, esse requerimento, lá em 2013, não tivemos resposta, mas eu espero que, nesse 
momento agora, nós possamos ter. Aí, os colegas Vereadores, atentos Vereadores, nossos 
amigos, porque eu estou colocando isso, para que depois, auxiliares do Prefeito, um tanto quanto 
desinformados, não vá às redes sociais, tentar desqualificar a fala desse Vereador, ao dizer que 
o Vereador está querendo pegar carona, como foi o caso de um print, eu recebi há poucos dias, 
o Vereador Pimentel, de um auxiliar do Prefeito, juntamente com um grupo do WhatsApp, eu 
recebi de alguém de confiança, de um procurador do município, que tirou o print e me mandou, 
de um auxiliar do Prefeito, do primeiro escalão, me tratando como alguém que queria pegar 
carona, dentro daquele vídeo que eu gravei, da rodovia ali, da abertura do contorno do 
aeroporto, disse, olha, já estão, isso já está sendo elaborado, esse Vereadorzinho quer pegar 
carona. Primeiro, na gestão passada, eu fui tratado como analfabeto, eu recebia isso, 
diariamente, no início de 2013, o Vereador Tertuliano, era analfabeto, não sabia falar, quando 
foi, aqui o Vereador Napoleão, era líder da oposição, e eu era o vice-líder da situação, o jornalista 
Lenildo Ferreira, nos chamavam para um debate, na emissora de rádio, e ficaram preocupados, 
no grupo do WhatsApp, ah, Alexandre é analfabeto, fala errado, aí eu fui pra lá, defendi a gestão, 
fizemos um debate, com qualidade, respeitoso, ninguém, também falou no grupo do WhatsApp, 
me parabenizando. Então, deixar muito claro, para o auxiliar do Prefeito, que infelizmente, 
infelizmente, me trata como alguém, que quer pegar carona, de que eu já tenho um 
requerimento, quando o Prefeito anunciar, e eu fizer alguma divulgação, não dizer, e eu estou 
pegando carona, até porque, eu não tenho obrigação, de saber, quais são as, as… o trabalho que 
está sendo feito, nos bastidores, o Prefeito viajou para Brasília, mas eu não fui informado, poucas 
vezes eu sou informado, a não ser, pela imprensa, e o Prefeito, ou outro, um ou outro secretário, 
está viajando. Então eu pedi, a esses servidores da SEPLAN, que quando tratar de um Vereador, 
trate com respeito, porque nós é que fomos votados, nós é que temos votos, eles estão lá, 
porque nós que gastamos, os saltos dos sapatos nossos, para pedir voto, auxiliar, burocrático, 
que só sabe assinar papel, que só sabe fazer discussão, de WhatsApp, e diga-se de passagem, a 
atual secretaria, e esse cidadão está, até para colocar um nome de rua, é a coisa mais difícil do 
mundo, eu estou lutando há um ano, um ano e seis meses, e não consigo dar um nome de rua, e 
desafio eles, a dizer que eu estou mentindo, eu mostro um print aqui, de um procurador do 
município, que tirou, e assim me enviou, mostrando justamente, essa, a falta, a maneira 
desrespeitosa, que trata um Vereador, quando for necessário, eu não me omitirei de dar 
resposta, seja da maior autoridade, a pequena, trate-nos com respeito, trate-nos com educação, 
e terá de mim, a mesma atenção, o mesmo respeito. Até porque, eu cheguei aqui, por méritos 
próprios, e muito trabalho, como muitos outros, aqui dos colegas, então só isso, deixando claro, 
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de que eu tenho já um documento, quando alguém, quando eu for a mídia gravar, não vão lá 
dizer, nos grupos, de secretaria, eu estou pegando carona.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Vereador Alexandre, queria chamar a atenção, de 
Vossa Excelência, e tem sido um lema, dessa Casa, do Presidente dessa Casa, e do vice-
presidente, nós não vamos admitir, que nenhum, seja quem for, seja, injusto, e maior educado, 
que qualquer Vereador aqui, a gente vai defender, essa Casa, pode ser auxiliar, do governo, a 
gente não vai admitir isso, até porque, Vossa Excelência foi, não é só com vocês não, é comigo 
também, viu. Vossa Eexcelência, Vossa Excelência, foi eleito, com o voto, do povo, e alguns, estão 
lá, defendendo seus salários. Vossa Excelência, defende o direito das pessoas. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Pela ordem, vereador. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Então, pois não, então, não vamos admitir, esse 
tipo de conduta, de nenhum dos lados, porque, essa Casa, ela tem que ser respeitada, porque, 
são 23 Vereadores aqui, que trabalham, por Campina, embora, em situações divergentes, em 
algum momento, mas, todos na sua ótica, de querer o bem de Campina, embora, a gente não, 
muitas vezes, não concorde, entre situação, e oposição, porém, a oposição, querendo o bem, e 
a gente entendendo, que outro bem, é de outra forma, porém, cada coisa, no seu lugar, então, 
nós não vamos admitir, de forma alguma, e saímos em defesa, de qualquer Vereador, que 
porventura, seja agredido, no seu pessoal, como também, nós orientamos, todos os Vereadores 
aqui, pra não, ir, diretamente, no pessoal, seja de um secretário, seja, de um ocupante, de cargo 
do governo, seja do governo municipal, ou, estadual, porque, as discussões, elas não podem sair, 
do âmbito da política. Vossa Excelência, ao contrário, do que, o intitulado, de analfabeto, eu 
reconheço, a sua importância, inclusive, já disse isso, ao Prefeito, já disse isso, a alguns 
secretários, da importância, que Vossa Excelência tem, dentro desse parlamento, na defesa, 
daquilo que Vossa Excelência acredita, então, tenha o nosso apoio, e tenha a nossa solidariedade, 
palavra, com o secretário. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Oh, perdão, Vereador Pimentel, palavra, com o 
Vereador Pimentel.  

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Obrigado. Eu, na realidade, eu pensei, que isso já tinha 
acabado, nesse segundo, governo municipal, porque é o seguinte, veja bem, um auxiliar, seja 
secretário, ou assessor, que está lá, que acha que tem que falar mal do Vereador, pra, pra ser 
reconhecido, pelo Prefeito. Eu acredito no seguinte, sabe, Presidente, em duas coisas, uma, é 
que se o Prefeito, não, não, não aceitar esse tipo de coisa, os auxiliares não vão fazer. Eu espero, 
sinceramente, sinceramente, que o Prefeito dê um basta, nessas acusações, enfim, infundadas, 
de Vereadores e Vereadoras, aqui dessa Casa. O outro aspecto, é que essa cadeira aí, tem que se 
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impor. Eu estou dizendo, de cátedra. Quando quiseram fazer isso com os Vereadores, eu tomei 
as providências. Eu tenho certeza, como a Vossa Excelência disse, como o presidente dessa Casa, 
não aceita isso também, vai tomar as providências cabíveis. Essa cadeira aí, não pode aceitar, 
porque essa cadeira, é o juiz dessa Casa. E como juiz, tem que preservar, a imagem, dos que estão 
aqui. Nesses dois aspectos, eu entendo, que esses desinformados que existem ainda, alguns 
outros, já entenderam, que não é o caminho, que não é o caminho. Eu tenho certeza, que o 
Prefeito também, não vai aceitar isso, e vai dar um basta nisso. E eu tenho absoluta certeza, e 
confiança, que essa cadeira, quando eu digo essa cadeira, porque essa cadeira, ninguém é dono 
dela. Essa cadeira, que administra, inclusive, o respeito dessa Casa, não vai permitir que isso 
aconteça. Obrigado.  

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Eu até por convivência própria, posso atestar, que 
o Prefeito, jamais, é conivente, com qualquer tipo de comentário, com qualquer tipo de 
comentário, em relação a, o pessoal de qualquer, Vereador dessa Casa. Palavra com o Vereador 
Rafafá. 

O SR SECRETÁRIO RAFAFÁ: Continuando, a leitura dos requerimentos, do Vereador Sargento 
Welington Cobra. Requerimento 2513, requer moção de aplauso ao 3º sargento, sargento, 
perdão, Adelânio. Requerimento 2511, requer moção de aplauso ao professor, Doutor 
Matusalém Alves Oliveira. Requerimento 2510, requer moção de aplauso ao 1º sargento, José 
Cléber da Silva Sousa, perdão, de Sousa Silva. Requerimento 2507, requer moção de aplauso ao 
militar 1º sargento, Rosil Marinho Pereira. Requerimento 2459, requer moção de aplausos ao 
professor doutor Matusalém Alves Oliveira. Requerimento nº 2442, requer moção de aplausos 
ao 3º sargento, sargento, QPC da PMPB, Fabrício Santos da Silva. Requerimento 2441, requer 
moção de aplausos ao Cabo Jocélio Alves Gertrudes, pelos relevantes serviços prestados. Só um 
instante. 

O SR PRESIDENTE PASTOR LUCIANO BRENO: Requerimento do Vereador Sargento Wellington, 
requer à mesa envio de voto de aplausos ao terceiro sargento, da PM, Joaquim de Lima. 
Requerimento voto de aplausos do agente administrativo do Policial Federal, Antônio Lenira, 
247. 2415, Voto de aplausos ao senhor Luiz Farias Borges. 2401, voto de aplausos à Marcela 
Florenço. 2340, voto de aplausos ao senhor Jank Landy Simôa. Voto de aplausos ao policial 
Luciano Moura. 2062. 2339, Afonso Pedrosa, policial. 2005, à senhora Maria José da Silva. 2004, 
à Jakelyne Taciana Negreiro Souza, pelos relevantes serviços prestados. Em discussão, todos os 
requerimentos lidos. Não tendo quem queira discutir, em votação. Os que concordarem 
permanência como estão, os que divergirem, levante. Aprovado por unanimidade. Não havendo 
mais matérias no expediente, encerramos o expediente, abrimos a Ordem do Dia. Não havendo 
mais matérias na Ordem do Dia, encerramos a mesma, abrindo as Explicações Pessoais. Não 
havendo escrito nas Explicações Pessoais, encerramos a sessão. Convidando, desejando um bom 
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final de semana e convidando todos os colegas para estarem terça-feira porque teremos uma 
pauta extensa. 
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